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ПОСТАНОВЛЯЮ:

Информацию начальника отделения полиции по Батецкому району Межмуниципального отдела МВД России «Новгородский» Исабагандова М.М. «О состоянии правопорядка и общественной безопасности на территории Батецкого района за 12 месяцев 2020года» принять к сведению.

Председатель Думы

муниципального района                                         А.И. Никонов
О состоянии правопорядка и общественной безопасности
 на территории Батецкого района Новгородской области 
за 12 месяцев 2020 года 
Оперативно-служебная деятельность отделения полиции по Батецкому району МО МВД России «Новгородский» в 2020 году осуществлялась в соответствии с приоритетными направлениями, для стабилизации оперативной обстановки на территории обслуживания проводились оперативно-профилактические мероприятия: «Контрафакт», «Нелегал», «Розыск», «Нелегальный мигрант» и др.

Прошедший год характеризуется стабильностью  оперативной обстановки – зарегистрировано 124 преступления, против 125 преступлений зарегистрированных в 2019 году. На 26.9% произошло снижение количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений с 52 до 38.

Общая раскрываемость преступлений увеличилась на 4,2% и составила 66,4%. Процент по линии тяжких и особо тяжких преступлений увеличился на 6.5 и составил 64.8%. По линии дознания раскрываемость составила 72,2%, что также выше прошлого года на 2.6%. Раскрываемость преступлений категории следствие обязательно составила 62.7% против 56.9% в прошлом году. Данный показатель является лучшим по области. По всем указанным направлениям Батецкий район занял 5 - 9 места среди других территориальных органов области. 

В структуре преступности района, как и прежде, преобладают имущественные преступления. В 2020 году по территории Батецкого района зарегистрировано 57 краж, из них 46 квалифицированных, что больше на 12 по сравнению с уровнем прошлого года. Раскрываемость данного вида преступлений находится на неудовлетворительном уровне и составляет: по всем видам краж – 30.9% против 52.9% в прошлом году, квалифицированные составы – 36.6 % против 62.9%, краж из квартир – 33.3% против 71.4 %.   

Отрицательным образом на показателях района и в целом на его криминализации сказались преступления по ст. 260 УК РФ – незаконная порубка леса. В 2020 году зарегистрировано 5 таких фактов. К сожалению преступления, до настоящего момента, не раскрыты. 

В отчетном периоде такие преступления как убийства, грабежи, разбойные нападения, вымогательства, уголовно наказуемые хулиганства, не регистрировались.

Сотрудниками розыска раскрыто 29 преступлений, что практически соответствует показателю прошлого года. Раскрыто 5 преступлений категории прошлых лет, против 1 преступления, раскрытого в 2019 году. Удалось снизить количество разыскиваемых преступников с 3 до 2, количество лиц, пропавших без вести, осталось на уровне прошлого года и составляет – 7 человек. 

Службой участковых уполномоченных полиции выявлено 39 преступлений, против 32 в прошлом году, раскрыто 27 преступлений, против 29 в прошлом году. Отмечается рост количества преступлений на 1, совершенные на бытовой почве. По вопросам административной практики, службой УУП выявлено на 17.6% больше правонарушений по сравнению с прошлым годом. Всего выявлено 167 административных правонарушений против 142 в прошлом году. Из положительных результатов можно отметить выявление правонарушений в области оборота алкогольной продукции, в то время как в 2019 году такие правонарушения не выявлялись. В исполнении административного законодательства процент оплаченных штрафов незначительно увеличился с 65,2% до 65.9%.  


В 2020 году дознанием направлено в суд на 3 уголовных дела больше (19 против 16 в прошлом году) по сокращенной форме дознания окончено 2 уголовных дела против 1 в прошлом году. В порядке ст. 237 УПК РФ судом не возвращено в прокуратуру ни одного уголовного дела. 
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