Предварительные итоги

социально-экономического развития

Батецкого муниципального района
Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км. На 1 января 2021 года на территории района постоянно проживает 4991 человек                        (99,5  процента к показателю на 1 января 2020 года), все население сельское.

В состав муниципального района входят три сельских поселения Батецкое – 2666 человек, Мойкинское – 1381 человек и Передольское - 944 человека. Жители района проживают в  145 населенных пунктах.

В структуре населения 48 процентов  мужчин и 52 процента женщин.

Трудоспособное население составляет 2227 человек (44,6 процента от общего количества населения), моложе трудоспособного 774 человек, старше трудоспособного возраста 1990 человек. Средний возраст населения 48 лет.

На территории Батецкого муниципального района зарегистрировано 106 организаций, в том числе 38 предприятий государственной и муниципальной формы собственности (35,8 процента), 61 частное предприятие (57,5 процента), 6 общественных и религиозных организаций (5,7 процента) и 1 предприятие смешанной формы собственности                     (1 процент). 

В структуре организаций муниципального района наибольший удельный  вес составляют предприятия сельского и лесного хозяйства                   18,7 процента, торговли 12,1 процента,  обрабатывающие производства                    11,2  процента.

Промышленное производство

Крупных промышленных предприятий на территории муниципального района не зарегистрировано, производство товаров осуществляется предприятиями малого  и среднего предпринимательства. Основную долю составляют предприятия пищевой промышленности и по переработке древесины.

В промышленном секторе экономики района занят 331 человек, средняя заработная плата работников сложилась в размере 30832  рубля, рост 111 процентов к показателю за январь-сентябрь 2021 года.

В целом по району объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 9 месяцев 2021 года составил                       806,5 млн. рублей, снижение к соответствующему периоду предыдущего года составило 14,5 млн. рублей, что связано со снижением отгрузки товаров                                       ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» (-33,1 млн.рублей к аналогичному периоду прошлого года).   

Доля ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» - предприятия по промышленному розливу мёда  в структуре отгруженных товаров собственного производства составляет 78,7 процента. 

Продукция отгруженная предприятиями по переработке леса составляет 64 млн.рублей, или 7,9 процента от общего объема.
Сельское хозяйство

Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью              7 сельхозпредприятий, 23 наиболее активно ведущими производственную деятельность крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и личными подсобными хозяйствами. В отрасли занято 203 человека. 
На оплату труда хозяйствами направлено 50,3 млн.рублей. Размер среднемесячной заработной платы составил 34260 рублей, что на 1882 рубля выше аналогичного периода прошлого года, рост 105,8 процента.
В хозяйствах всех категорий содержится 4042 головы крупного рогатого скота, или 104,1 процента к аналогичному периоду прошлого года.  Поголовье коров насчитывает 1849 голов,  рост 109,3 процента. 

Всеми формами хозяйствования произведено 6476 тонн молока или 101,3 процента к показателю на 1 октября 2020 года. Надой молока на одну корову в сельхозорганизациях составил 4170 кг. 

ООО «Передольское» подтвердил статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота.

Производство на убой скота и птицы (в живом весе) составило                      301,6 тонны, или 88,4 процента к соответствующему периоду прошлого года. Снижение показателя связано с проблемами воспроизводства стада

В период весенне-посевной кампании сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами посеяно                     484 гектара зерновых культур, площадь посадки картофеля составила 36 гектаров, овощей – 8 гектаров. Общая площадь ярового сева составила 1678 гектаров. 
Доля использованных мелиорированных земель составляет 90 процентов, использование пашни 50,6 процента (+0,4 процента к уровню 2020 года).

Для проведения зимнее-стойлового периода заготовлено 37 центнеров кормовых единиц на одну условную голову (без учета зернофуража), или 160 процентов от планового значения.

Уборочная площадь зерновых составила 767 га, намолот 1800 тонн (+373 тонны к уровню 2020 года). Валовой сбор картофеля составил 371 тонну, овощей 160 тонн (+58 тонн к уровню 2020 года). 

Хозяйствами под урожай 2022 года посеяно 579 га озимых культур.

За 9 месяцев 2021 года предприятиями агропромышленного комплекса района, крестьянско-фермерскими хозяйствами и личными подсобными хозяйствами получены субсидии на общую сумму 31,5 млн.рублей, в том числе 24,3 млн.рублей средства федерального бюджета, 7,2 млн.рублей средства областного бюджета. В том числе грантовая поддержка фермеров на общую сумму 10,5 млн.рублей.
За отчетный период зарегистрировано 3 крестьянских (фермерских) хозяйства.

Крестьянским (фермерским) хозяйствам в безвозмездное пользование предоставлено 389 гектаров сельскохозяйственных угодий по программе «Новгородский гектар».
Строительство

За январь-сентябрь 2021 года выдано 30 уведомлений о планируемом строительстве объектов капитального строительства. Общая площадь ввода жилых помещений составила  2810  кв.м.,  плановое задание выполнено на  93,7 процента. Удельный вес жилых домов, построенных населением, составляет 100 процентов. Строительство многоквартирных домов на территории муниципального района не осуществляется.

В рамках реализации муниципальной программы по улучшению жилищных условий молодых семей субсидию на строительство (приобретение) жилья в размере 532 тыс.рублей получила одна молодая семья. 
В рамках реализации государственной программы Новгородской области «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года» молодой, многодетной  семье (работника социальной сферы) предоставлена субсидия на строительство индивидуального жилого дома в сумме 2,33 млн.рублей.

Сформированы списки желающих улучшить жилищные условия на                   2022 год. 

Для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены в муниципальную собственность три благоустроенные квартиры на сумму 1,95 млн.рублей. 
Инвестиционная деятельность

По данным Новгородстат за январь-июнь 2021 года  объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) сложился в размере 8,1 млн.рублей, что составляет 21,3  процента к показателю за аналогичный период 2020 года. 

Снижение связано с завершением строительства детского сада на               60 мест в д.Мойка (инвестиции в строительство объекта в 2020 году составляли 49,4 млн.рублей).

По источникам финансирования инвестиции в основной капитал распределились следующим образом:

собственные средства предприятий – 6,6 млн.рублей, или                             81,5 процента;

привлеченные бюджетные средства – 1,5 млн.рублей, или                         18,5  процента.

Целевым показателем на 2021 год предусмотрен объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям в сумме                                70,2 млн.рублей.

Предусматривается, что основной объем инвестиций  будет привлечен по следующим видам деятельности:

 «Производство пищевых продуктов» проекты  ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» - запуск производства кондитерских изделий и мясной консервации;

«Обеспечение электрической энергией» - строительство, реконструкция линий электропередач.
Продолжается  реализация сопровождаемых инвестиционных проектов сельхозпроизводителей:

крестьянского фермерского хозяйства «Весна» по строительству молочно-товарной фермы на 100 голов  крупного рогатого скота  в д. Борок;

закрытого акционерного общества «Садко» по реконструкции животноводческой фермы на 200 голов для выращивания молодняка крупного рогатого скота  в д.Городня;

крестьянского фермерского хозяйства «Ранчо БО» по строительству откормочной площадки на 400 голов  крупного рогатого скота  в д.Лугско.

За январь-сентябрь 2021 года сельхозпредприятиями приобретено             8 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, 39 голов товарного скота. Общая сумма вложений составила 19,2 млн.рублей.

Торговля 
Сфера торговли муниципального района представлена деятельностью 36 хозяйствующих субъектов, в том числе 21 индивидуальных предпринимателей. 

На 1 октября 2021 года  потребительский рынок района насчитывает 65 торговых объектов. Обеспеченность торговыми площадями превышает нормативное значение в 1,5 раза. 

Оборот розничной торговли за отчетный период составил                           301,7 млн.рублей, против 270,7 млн.рублей за январь-август 2020 года, рост в  сопоставимой оценке составил 104,5 процента. 
В расчете  на душу населения оборот розничной торговли  составил                  60,5 тыс.рублей, индекс физического объема к уровню 2020 года                                 104,8 процента.
За январь-август  2021 года на розничном рынке и ярмарках реализовано товаров на  1,6 млн.рублей, или 53,6 процента к соответствующему периоду прошлого года. Снижение показателя связано с введением ограничительных мер по торговле на рынках и ярмарках, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции.  
Оборот предприятий общественного питания составил –                                  15,5 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составляет 86,2 процента  к  показателю прошлого года. 

Объем платных услуг за отчетный период 2021 года сложился в размере 10,7 млн.рублей. В расчете на душу населения платных услуг предоставлено на  2157 рублей. 

В целях развития торгового направления и бытовых услуг двум предпринимателям оказано содействие в заключении социальных контрактов: один на ремонт магазина со смешанным ассортиментом товаров, один на оснащение парикмахерской. Общая сумма поддержки составила             500 тысяч рублей.  

В районном центре п.Батецкий ведется строительство магазина по реализации промышленных товаров первой необходимости, общей площадью 36 кв.метров. Планируемая дата ввода в эксплуатацию сентябрь 2022 года.
Развитие малого и среднего предпринимательства

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства постановлением Администрации Батецкого муниципального района от 28.01.2021 № 57 утверждена муниципальная программа  «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Батецкого муниципального района». На реализацию мероприятий программы предусмотрено 100 тыс.рублей, средств муниципального бюджета.

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства сформирован перечень муниципального имущества. На 01.10.2021 количество муниципального имущества, включенного в перечень, увеличено на 18 процентов к аналогичному периоду 2020 года и составило 13 единиц, в аренду предпринимателям предоставлено 8 объектов, или 61,5 процента от общего количества.

Для повышения информированности предпринимателей проведено два заседания Делового совета, общее число участников мероприятия составило 58 человек. Основными темами заседаний Делового совета стали взаимодействие с ресурсоснабжающими организациями, организация торговой деятельности. 

На сайте Администрации Батецкого муниципального района в разделе «Новости» http://www.batetsky.ru/news.html и в группе Администрация Батецкого муниципального района в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/club20831461 опубликовано 65 информационных материалов.

Индивидуальному предпринимателю Костерину И.А. оказано содействие в подготовке пакета документов для получения статуса «Социальный предприниматель».

Молодые предприниматели успешно представили район в региональном этапе всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России – 2021»: первое место в номинации «Сельскохозяйственное производство» и третье место в номинации «Производство».

Один субъект МСП воспользовался поручительством Новгородского фонда поддержки малого предпринимательства.

Десяти  представителям бизнеса оказано содействие в заключении социальных контрактов на общую сумму 2,5 млн.рублей.

В соответствии с бизнес-планами средства будут направлены: на приобретение сельхозоборудования,  материалов для строительства молочно-товарной фермы, оборудования для парикмахерской, ремонта и приобретения оборудования для сельского магазина, приобретения сельскохозяйственных животных и птицы. 

В рамках проведения процедур оценки регулирующего воздействия  и экспертизе нормативных правовых актов Батецкого муниципального района (далее – НПА) проведена оценка регулирующего воздействия 14 проектов  НПА и экспертиза двух действующих НПА.

На 01.10.2021 на территории муниципального района зарегистрировано 138  субъектов малого предпринимательства и 30 самозанятых граждан, плательщиков налога «Налог на профессиональный доход». 
Исполнение бюджета
Доходная часть консолидированного бюджета района за 9 месяцев 2021 года составила 161,7 млн.рублей, или 74,8 процентов к уточненным годовым назначениям. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сумма доходов увеличилась на 14,0 млн.рублей, что связано с увеличением поступления в консолидированный бюджет   налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений из областного бюджета.

За 9 месяцев 2021 года в консолидированный бюджет района поступило 54,4 млн.рублей налоговых и неналоговых доходов, что на                         3,4 млн.руб.больше аналогичного периода прошлого года. 

В разрезе налоговых доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось поступление доходов на общую сумму                          2,0 млн.рублей, из них:

налог на доходы физических лиц на 1,2 млн.рублей;

акцизы на 436,8 тыс.рублей;

налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения на 418,8 тыс.рублей;

налог на землю – 199,1тыс.рублей;

госпошлина на 288,2 тыс.рублей;

единый сельскохозяйственный налог на 120,1 тыс.рублей;

налог на имущество физических лиц на 81,7 тыс.рублей.

Одновременно уменьшилось поступление доходов по налогу, взимаемому в связи с упрощенной системой налогообложения  на 106,8 тыс. рублей в связи с переходом налогоплательщиков на другие виды доходов и единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности на 539,3 тыс.рублей, в связи с его отменой согласно налогового кодекса.

Объем неналоговых доходов консолидированного бюджета  увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на                     1,4 млн.рублей. Увеличение поступлений произошло по доходам поступление доходов от продажи материальных и нематериальных доходов на 809,0 тыс.рублей, от поступления штрафов на 176,1 тыс.рублей и прочих неналоговых доходов 242,5 тыс.рублей. Поступление от других видов неналоговых доходов незначительные.

Основными доходными источниками бюджета за 9 месяцев 2021 года являются налог на доходы физических лиц, акцизы, налог, взимаемый в связи, с применением упрощенной системы налогообложения, земельный налог, патентная система налогообложения, государственная пошлина, доходы от использования муниципального имущества, доходы от продажи материальных и нематериальных доходов и платных услуг доля которых составляет 98 процентов от общей суммы налоговых и неналоговых доходов. 

Расходная часть консолидированного бюджета за 9 месяцев 2021 года   исполнена в сумме 154,9 млн.рублей, или   69,0 процентов к уточненному годовому плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы увеличились на 15,0 млн.рублей.

В структуре   района основная доля расходов приходится на сферу образования 68,4 млн.рублей. В сфере  культуры расходы составили                       24,1 млн. рублей. Общегосударственные расходы  составляют                                  27,6 млн.рублей. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство –                                    7,4 млн. рублей, на национальную экономику–17,0 млн.рублей, на социальную политику 7,1 млн.рублей и на физкультуру и спорт                                  2,3 млн.рублей.

Муниципальный долг консолидированного бюджета по состоянию на        1 октября 2021 года составляет 35,5 млн.рублей – это задолженность по бюджетным кредитам.

Просроченной кредиторской задолженности в муниципальных учреждениях не имеется.
Жилищно-коммунальное хозяйство
Отопительный период на территории Батецкого муниципального района начат с 14 сентября 2021 года.

На 01.10.2021 запасы топлива составили 1,1 тыс.тонны. 

В рамках реализации региональной программы по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, 
расположенных на территории Новгородской области  отремонтированы кровли многоквартирных домов в д.Новое Овсино, ул.Совхозная д.3 и д.6  и в д.Вольная Горка д. 88.

Использовано 5,1 млн.рублей средств фонда.

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Новгородской области» проведен 2 этап  обустройства общественной территории «Сквер», расположенный по  адресу п.Батецкий, ул.Советская: выполнена установка камер видеонаблюдения, точки Wi-Fi, вазонов, организовано освещение территории, продлена пешеходная дорожка.  Использовано 895 тыс.рублей.

За счет гранта, выделенного Мойкинскому сельскому поселению Министерством сельского хозяйства и продовольствия Новгородской области, закуплено и установлено детское игровое оборудование в парке семейного отдыха «Лукоморье» в  д.Мойка.

В рамках заключенных контрактов обществом с ограниченной ответственностью «Батецкое ДЭП» произведена замена мемориальных плит, установка бортовых камней и мощение плиткой участков территорий воинских захоронений в деревнях Городня, Радоли и Щепино. Общая сумма контрактов составила 498 тыс.рублей.

Продолжается реализация проекта поддержки местных инициатив, заключен муниципальный контракт в сумме 1,1 млн.рублей на благоустройство общественной территории «Сквер» в д.Городня: обустройство пешеходных дорожек, установка детского игрового комплекса, скамеек,  урн.
В рамках выделенной дотации на сбалансированность муниципального бюджета в сельских поселениях реализуются мероприятия по обустройству 22 дополнительных площадок для сбора твердых коммунальных отходов, закуплено 20 контейнеров.

Дорожное хозяйство

Общая протяженность автомобильных дорог в районе – 518,04 км, в том числе 413,749 км дороги регионального и межмуниципального значения, находящихся в оперативном управлении ГОКУ «Новгородавтодор» и                 104,3 км автомобильные дороги общего пользования местного значения. 

Администрациями сельских поселений и Администрацией муниципального района заключены соглашения с Министерством транспорта и дорожного хозяйства на предоставление субсидии из дорожного фонда Новгородской области на ремонт и содержание дорог местного значения в 2021 году.

В рамках выделенной субсидии на 01.10.2021 выполнен ремонт 6,6 км дорог общего пользования местного значения. До конца текущего года планируется отремонтировать еще 4,8 км автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Содержание и ремонт дорог регионального и межмуниципального значения осуществляется  обществом с ограниченной ответственностью  «АСДОРТРАНС». За 9 месяцев 2021 года выполнен комплекс работ на сумму 26,5 млн.рублей.

В рамках заключенных контрактов выполнены работы по очистке полосы отвода на межмуниципальных автомобильных дорогах «Батецкий-Воронино» - Несуж и Саблё-Подборовье. 

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» ведутся ремонтные работы на гравийном участке автомобильной дороги Уторгош-Передольская, сумма финансирования 3,1 млн.рублей.  

Лесное хозяйство
Расчетная лесосека в целом по району на 2021 год составила                   242,3 тыс.куб.метров.  За 9 месяцев 2021  года отпущено                                         113,4 тыс.куб.метров  древесины, в том числе: по договорам купли-продажи   - 49,9 тыс.куб.метров, сдано в аренду – 63,5 тыс.куб.метров. В лесах района заготовлено 56,1  тыс.куб.метров древесины, 23,2 процента от общего объема расчетной лесосеки (аналогичный период 2020 года 35,4 тыс.куб.метров древесины).

На отчетную дату действует 7  договоров аренды лесных участков. 

Лесовосстановительные работы выполнены на площади  29,7 га, плановое задание выполнено на 100 процентов. На 44,2 га оказано содействие естественному восстановлению леса, 58 процентов от планируемого значения. 

Количество случаев незаконной рубки леса составило 3 единицы                         (9 месяцев 2020 года – 6 единиц) с объемом незаконной рубки леса                     76,7 куб.метров (9 месяцев 2020 года – 1276 куб.метров), ущерб причиненный  лесному хозяйству составил 686 тыс.рублей, против                            5,3 млн.рублей за аналогичный период 2020 года.

Уровень жизни населения
Соглашением об осуществлении мер, направленных на социально-экономическое развитие Батецкого муниципального района для района определен показатель по темпу роста среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций не менее 107 процентов.

По данным Новгородстат за январь-август  2021 года размер среднемесячной начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций Батецкого муниципального района составил 32949,6 рублей, по сравнению с соответствующим периодом 2020 года увеличился на 7,3 процента. 

Среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений за январь-сентябрь 2021 года составила 31738 рублей, что на               8 процентов выше  аналогичного периода прошлого года. Заработная плата учителей возросла на 14,5 процента, и составила 34917 рублей. 

Средний размер заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений составил 22374, что на 7,2 процента больше соответствующего периода 2020 года. Заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений  сложилась в размере  33725 рублей, с ростом 115 процентов.

Среднемесячная заработная плата  работников  учреждений культуры сложилась в размере 34711, рублей, что на 3,1 процента выше аналогичного показателя предыдущего года. 
По отрасли «Физическая культура и спорт» размер среднемесячной заработной платы составил 29524 рубля, рост к аналогичному периоду 2020 года -  140,5 процента. 
Задолженность по заработной плате в предприятиях и организациях района не зафиксирована. 
Занятость населения

Уровень зарегистрированной безработицы на 1 октября 2021 года составил 1,6 процента от численности экономически активного  населения, против 4,6 процента на соответствующую дату 2020 года.
По состоянию на 01.10.2021 на учете в отделе занятости населения Батецкого района состояло 35 безработных гражданина (на 01.10.2020 – 110 человек).

По направлению отдела занятости  трудоустроено 45 граждан, 27 человек участвовали в оплачиваемых общественных работах, 7 граждан направлены для прохождения  профессионального обучения. 

Услуги по профессиональной ориентации получил 91 человек.

Потребность в работниках составляет 131 вакансия.  

За отчетный период сообщений о массовом сокращении работников, о сокращении граждан предпенсионного возраста не поступало.

Демография

За январь-август 2021 года в районе родилось 20 детей (-9 человек к соответствующему периоду 2020 года), умерло 78 человек (+24 человека к январю-августу 2020 года).
Естественная убыль населения составила 58 человек, против 25 за аналогичный период предыдущего года. 

Основной причиной смертности продолжают оставаться болезни системы кровообращения – 52,6 процента.

Смертность от дорожно-транспортных происшествий, от случайных отравлений алкоголем не зафиксирована. 

Зарегистрировано 58 браков (аналогичный период 2020 года                               6 регистраций), расторгли брак  12 семей (+2 развода к аналогичному периоду 2020 года).  

Социальная поддержка населения

В соответствии с областным законом от 28.03.2015 № 740-ОЗ                         «О государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам и социальной поддержке лицам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации» за 9 месяцев 2021 года поддержку и помощь получили 129 человек на сумму 372 тыс.рублей. 

Ежемесячное детское пособие на общую сумму 481 тыс.рублей выплачено 161  семье, в которых проживает 316 детей. 

Ежемесячную денежную выплату получают 465 жителей района, которые относятся к льготным категориям. Сумма выплат за отчетный период составила  2,4 млн.рублей. 

Ежемесячной денежной компенсацией на жилищно-коммунальные услуги воспользовались 1093 человека на общую сумму 8,6 млн.рублей. 

В рамках регионального проекта «Формула успеха моей семьи» заключено 39 социальных контракта с малоимущими гражданами. Общая сумма выплат составила 5,2 млн.рублей.
Образование

Численность обучающихся в образовательных организациях района в а составляет: дошкольники – 220 человек; школьники - 438 человек.
Сеть учреждений: 3 дошкольные образовательные организации,
3 общеобразовательные организации, центр дополнительного образования.

Охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет составляет 100 процентов. 

Для обеспечения доступности образования подвоз обучающихся осуществляется по 8 школьным маршрутам. Подвозом к месту учебы охвачено 206 обучающихся.

Горячим питанием охвачено 100 процентов  обучающихся начальных классов. На организацию питания выделено 1,8 млн.рублей. 

В системе образования трудится 57 педагогов, из них: воспитателей –                   18 человек, учителей общеобразовательных организаций – 39 человек. Доля педагогических работников в возрасте до 35 лет в общей численности педагогов района составляет 21,1 процента.
Охват детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы собственности, составляет 85,3 процента, 32 объединения реализуют дополнительные общеразвивающие программы по отрасли «Образование».
Обеспечено участие  школьников в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по географии, литературе, биологии. Результат участия – призер регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе. Явка участников от Батецкого муниципального района на региональный этап всероссийской олимпиады школьников составила 100 процентов.

Образовательный досуг представлен объединениями дополнительного образования, занятиями внеурочной деятельности, элективными курсами.                 В рамках  мероприятий персонифицированного финансирования дополнительного образования на отчетную дату  выдано 560 сертификатов. 
В период летней оздоровительной компании 2021 года были открыты 7 лагерей дневного пребывания на базе образовательных организаций, в которых отдохнули 145 детей. На организацию летнего отдыха было направлено 354 тыс.рублей. 

Волонтерами района проведен ряд акций, в том числе, онлайн-акции, приуроченные к государственным праздникам, а так же памятным датам Батецкого района. Число молодежи, принявшей участие в мероприятиях патриотической направленности, составило 317 человек.
На базе средней школы п.Батецкий создан Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», оборудованы химико-биологическая, технологическая и физическая лаборатории. Оснащение учебным оборудованием осуществлялось централизованной закупкой министерством образования Новгородской области на общую сумму 1,4 млн.рублей. Мебель закуплена за счет средств областного бюджета - 705,0 тыс.рублей. За счет средств муниципального бюджета проведен ремонт в помещениях Центра «Точка роста» на общую сумму 1,7 млн.рублей.
Культура

Среднесписочная численность работающих в сфере культуры района составляет 44 человека, в том числе 42 специалиста. В сфере дополнительного образования детей (Батецкая школа искусств) задействовано 2 сотрудника.

Культурно-досуговыми учреждениями района проведено 2346 мероприятий. Общее количество посещений культурных мероприятий составило 109 тыс.единиц, или 75,7 процента от планируемого годового показателя.
Для различных категорий населения работает 77 клубных формирований.

Объем платных услуг учреждений культуры за отчетный период составил 471,9  тыс.рублей, рост в 2 раза к аналогичному периоду прошлого года.

За счет оказания платных услуг приобретены: усилитель голоса для проведения экскурсий, комплект головных микрофонов, отпариватель,  ламинатор, металлодетектор, брошюратор,  парогенераторы.

В библиотеки района поступило 1266  экземпляров новой литературы, в том числе 401 книга.

При информационно-методическом отделе Центральной районной библиотеки осуществляет работу центр общественной точки доступа в Интернет, воспользовалось услугой 55 человек. 
В рамках приоритетного проекта «Обучение компьютерной грамотности граждан пенсионного возраста, проживающих на территории Батецкого муниципального района» информационно-методическим отделом Центральной районной библиотеки обучено 15 граждан пенсионного возраста.

В рамках выделенной  субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры в Овсинский сельский Дом культуры приобретены театральные кресла, мебель и занавес на общую сумму 784  тыс.рублей. 
В рамках регионального проекта «Проект поддержки местных инициатив» выполняется второй этап  ремонта сельского Дома культуры в д.Мойка (ремонт), стоимостью 1,1 млн.рублей. 
Федеральным фондом социальной экономической поддержки отечественной кинематографии Батецкому району предоставлена субсидия в размере 5 млн.рублей на модернизацию кинозала Районного Дома культуры. 

Монтаж оборудования и пусконаладочные работы планируется выполнить до 1 декабря 2021 года.

Физическая культура и спорт

На 1 октября 2021 года численность систематически занимающихся спортом составила 1949 человек или 45 процентов от общей численности населения от 3 до 79 лет, что на 3,3 процента выше показателя соответствующего периода 2020 года.

Количество спортивных сооружений составляет 22 единицы.

В отчетном периоде проведено 35 соревнований по различным видам спорта. 

71 спортсмен Батецкого района принял участие в 9 областных и                           4 межрегиональных соревнованиях, в которых заняли 28 призовых места.

В рамках благотворительной программы «Газпром – детям» на стадионе муниципального автономного учреждения «Физкультурно-спортивный комплекс» в п. Батецкий установлена  многофункциональная спортивная площадка.

По  проекту «Проект поддержки местных инициатив» за счет средств областного и местного бюджетов, а также средств собранных инициативными гражданами и бизнесом (общая сумма 0,7 млн.рублей) выполняется обустройство пешеходных дорожек и установка уличного освещения на территории спортивной площадки в д. Новое Овсино. 

___________
