ИНФОРМАЦИЯ

 о промышленном потенциале 

Батецкого муниципального района

Выпуск промышленной продукции на территории Батецкого муниципального района осуществляется предприятиями малого бизнеса. Это предприятия по заготовке и переработке древесины, по промышленному розливу воды, по производству котлов центрального отопления и других металлических изделий и конструкций.

Структура предприятий промышленного производства включает: 

производство изделий из дерева и обработку древесины – 33%;

производство пищевых продуктов, включая напитки – 25%;

производство готовых металлических изделий, производство машин и оборудования – 17%;

производство и распределение воды – 8%;

издательская и полиграфическая деятельность – 8 %;

прочие производства – 9%.

Наибольший удельный вес – 89 процентов в структуре отгруженных товаров промышленного производства занимает продукция  общества с ограниченной ответственностью «Медовый Дом». На сегодняшний день предприятие является  крупнейшим поставщиком фасованного меда на российском рынке. Продукция торговой марки «Медовый Дом» пользуется постоянно растущим спросом в разных ценовых сегментах рынка и способна удовлетворить  любые потребности и вкусы покупателей. На производстве постоянно  совершенствуются технологические процессы. Результатом стремления к развитию  и совершенствованию стали такие продукты как медовые гранулы, морс и варенье с  медом. На предприятии занято более ста человек. Для работников организован бесплатный подвоз  к месту работы.

За январь-декабрь 2014 года темп роста промышленного производства по крупным и средним организациям по обрабатывающим производствам составил 101,2 процента к аналогичному периоду прошлого года. Показатель сформирован за счет издательской деятельности Агентства информационных коммуникаций, выпускающего районную газету «Батецкий край».

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями малого бизнеса составил 574 млн. рублей, рост 126 процентов к  2013 году.  Значительный рост показателя достигнут за счет производственной деятельности  общества с ограниченной ответственностью «Медовый Дом». Стоимость реализованной продукции предприятия за 2014 год  –  515 млн.рублей, 135 процентов к показателю 2013 года. Предприятием реализован проект «Организация производства морса и варенья на меду». Дополнительно создано 27 рабочих мест.
В соответствии с областным законом «О государственной поддержке коммерческих организаций на территориях Батецкого, Волотовского, Марёвского, Парфинского и Поддорского районов и наделении органов местного самоуправления Новгородской области отдельными государственными полномочиями по оказанию государственной поддержки коммерческим организациям» за   2014 год предприятиям возмещен налог на прибыль в сумме  7,6 млн.рублей (областной закон от 21 декабря 2009 года № 654).

Для обеспечения сбалансированности реализации инвестиционных проектов на территории района Администрацией муниципального района осуществляется сопровождение инвестиционных проектов. 

В 1 квартале 2015 года проведена работа с инвестором, планирующим организовать предприятие по  металлообработке: в п.Батецкий подобран участок, общей площадью 11 тыс. кв.м, утвержден градостроительный план земельного участка, выполнены изыскательские работы, доведена информация о способах и формах муниципальной и государственной поддержки. Планируемый срок реализации проекта 2015-2018 годы.

Представительными органами сельских поселений приняты нормативно-правовые акты, предусматривающие предоставление льгот по уплате налога на землю и льгот по уплате арендных платежей за землю организациям, реализующим инвестиционные проекты на территории Батецкого муниципального района.

