ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к основным показателям прогноза социально-экономического развития Батецкого муниципального района 
на 2023 - 2025 годы 

Общая оценка социально-экономической ситуации 

в муниципальном районе за отчетный период

В 2021 году в муниципальном районе достигнута положительная динамика по следующим показателям экономического и социального развития:

среднемесячная номинальная начисленная заработная плата – 107,1 процента;

индекс промышленного производства – 104,4 процента;

индекс оборота розничной торговли – 102,9 процента;

индекс физического объема платных услуг населению – 107,3 процента.

Вместе с тем снижен индекс физического объема инвестиций в основной капитал (без субъектов малого и среднего предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых и статистическими  методами)  – 30,2 процента, ввод в действие жилых домов – 68 процентов.

1. Население

Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км.  На 1 января 2022 года на территории района постоянно проживает 4863 человека                         (97,4 процента к показателю на 1 января 2021 года), все население сельское.  Плотность населения составляет 3 человека на 1 кв.км.

В состав муниципального района входят три сельских поселения Батецкое – 2594 человека, Мойкинское – 1356 человек и Передольское - 913 человек. Жители района проживают в  145 населенных пунктах.

В структуре населения 48 процентов  мужчин и 52 процента женщин.

Трудоспособное население составляет 2271 человек (46,7 процента от общего количества населения), моложе трудоспособного 706 человек, старше трудоспособного возраста 1886 человек. Средний возраст населения 48 лет.

За 2021 года число родившихся детей составило 30 человек (76,9 процента к уровню 2020 года), умерло 124 человека  (137,8 процента к  январю-декабрю  2020 года). 

Естественная убыль населения составила -94 человека, против -51 человека  за 2020 год.

Основной причиной смертности стали болезни системы кровообращения – 48,2 процента. 

За 2021 год коэффициент рождаемости составил  6,1 случаев на 1000 человек населения, против 7,8 за 2020 год. Коэффициент смертности увеличился   с 18 в 2020 году до 25,1 за 2021 год.

Тенденция сокращения населения сохраниться и в прогнозируемом периоде. По оценке 2022 года средняя численность постоянно проживающего на территории района населения составит 4833 человек, на конец прогнозируемого периода 4714 человек.

Коэффициент рождаемости составит  8 случаев на 1000 человек населения, коэффициент смертности снизится до 21 случая на 1000 человек населения.

На конец прогнозируемого периода общий коэффициент рождаемости составит 6,3, значение коэффициента смертности по прогнозу на 2025 год сократится до 16,9.

Планируется, что ожидаемая продолжительность жизни при рождении достигнет в 2025 году 71,8 лет. На формирование показателя повлияют положительные преобразования в отрасли медицины: строительство новых фельдшерских акушерских пунктов в деревнях Косицкое, Мойка, Мелковичи, Вольная Горка, оснащение больниц и ФАПов современной  техникой и оборудованием, проведение ежегодной диспансеризации населения, привлечение населения к занятию физкультурой и спортом.

Миграционный оборот населения  в 2021 году составил 542 человека, на 8,4 процента меньше, чем за 2020 год. В район прибыло 253 человека, выбыло 289.  Миграционная убыль составила -36 человек (2020 году наблюдался миграционный прирост 28 человек).  

По оценке  2022 года предусматривается миграционная убыль населения -0,003 тыс.человек. На конец прогнозируемого периода предусматривается миграционный прирост  населения 0,02 тыс.человек по базовому показателю, достигнуть который планируется за счет реализации мер, направленных на привлечение молодежи для проживания в сельской местности (создание новых рабочих мест, участие в мероприятиях федеральных и государственных программ по улучшению жилищных условий, создание комфортных условий для проживания на селе).

2. Производство валового регионального продукта
За 2021 год доля Батецкого муниципального района в валовом региональном продукте области составила 0,4 процента, что соответствует уровню 2020 года. Общая сумма вклада района в ВРП увеличилась на                9 млн. рублей  по сравнению с показателем 2020 года и сложилась в размере  1242 млн. рублей. 

По оценке  на 2022 года  сумма вклада района в валовой  региональный продукт увеличится на 0,1 процента, прогнозируемое значение                              1243  млн.рублей. 

На прогнозируемый период предусматривается рост суммы вклада района в валовой  региональный продукт. В  2025 году консервативный вариант показателя составит 1261 млн.рублей,  базовый показатель увеличится  до 1277 млн.рублей.

Увеличение валовой добавленной стоимости ожидается вследствие ввода новых мощностей, стабильной работы предприятий муниципального района, роста объемов производства, проведения реконструкций и модернизации оборудования, технического перевооружения, внедрения энергосберегающих технологий, расширения рынков сбыта 
и диверсификации производимой продукции.

На территории муниципального района реализуются инвестиционные проекты:

ЗАО «Садко» - реконструкция молочно товарной фермы на 250 голов крупного рогатого скота;

СППК «БИФ» - строительство цеха по первичной переработке мяса;

КФХ «Весна» - по строительству молочно-товарной фермы на 100 голов крупного рогатого скота;

КФХ «Рачо БО» -  по строительству откормочной площадки на 300 голов  крупного рогатого скота.

На территории Батецкого муниципального района зарегистрировано 98 предприятий и организации, в том числе 35 организаций государственной и муниципальной формы собственности (35,7 процента), 56 частных предприятий (57,1 процента), 6 общественных и религиозных организаций (6,1 процента) и 1 предприятие смешанной формы собственности (1,1 процента). 

В структуре организаций муниципального района наибольший удельный  вес составляют предприятия сельского и лесного хозяйства                   17,3 процента, торговли 13,3 процента,  обрабатывающие производства                    10,2 процента.

3. Промышленное производство

Крупных промышленных предприятий на территории муниципального района не зарегистрировано, производство товаров осуществляется предприятиями малого  и среднего предпринимательства. Это предприятия пищевой промышленности и по переработке древесины.

В целом по району объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг за 2021 год составил                       1150,4 млн.рублей, с ростом 104,4 процента.

Наибольший удельный вес – 81,7 процента в структуре отгруженных товаров собственного производства занимает продукция  общества с ограниченной ответственностью «МЕДОВЫЙ ДОМ» (промышленная переработка мёда). Стоимость реализованной продукции предприятия за отчетный период  -  940,3 млн.рублей, что на 35,7 млн.рублей больше показателя за 2020 год. Предприятие принимает участие в национальном проекте «Производительность труда». 

Продукция отгруженная предприятиями по переработке леса составила 72 млн.рублей, или 6,3 процента от общего объема.

В прогнозируемом периоде предусматривается рост индекса промышленного производства на уровне  102,7 – 104,5  процента. По оценке в  2022 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг составит 1174,3  млн.рублей, или 102 процента к уровню 2021 года. Увеличение объемов отгруженной продукции предусматривается достичь за счет  расширения линейки выпускаемой продукции ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» (мясная консервация, кондитерские изделия)  и ООО «Комбинат общественного питания» (производство мясных полуфабрикатов).

На территории муниципального района зарегистрированы три организации-недропользователя: ООО «Батецкое ДЭП» и ООО «Конус», ООО «Дорогобуж-Инвест», выполняющие работы по добыче песчано-гравийной смеси. За 2021 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по разделу «Добыча полезных ископаемых» составил 27,4 млн.рублей, или 99,9 процента к уровню 2020 года. 

В 2022 году  предусматривается незначительное увеличение  объемов добычи полезных ископаемых на 1,3 процента, в том числе за счет роста стоимости реализуемого материала. 

В планируемом периоде  рост показателя запланирован на уровне 102,3-104,5 процента, и будет обеспечен за счет разработки новых  карьеров                   ООО «Конус» и ООО «Дорогобуж-Инвест». 

Объем выполненных услуг по разделу прогноза «Е» - Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений по оценке 2022 года составит  11,2 млн.рублей, с ростом  105 процентов  к уровню 2021 года. На прогнозируемый период предусматривается постепенный рост объемов на 4-5 процента.

В структуре потребления энергетических ресурсов в муниципальном районе преобладает население (более 50 процентов).

4. Сельское хозяйство
Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью              7 сельхозпредприятий, 27 наиболее активно ведущими производственную деятельность крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и 2386 единицами личными подсобными хозяйствами. В сельхозпредприятиях занят 201 человек.
Объем произведенной продукции в хозяйствах всех категорий за 2021 год составил  436,5 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составило 83,4 процента к уровню 2020 года.

За отчетный год достигнут рост по производству молока – 103 процента  (8668 тонны), производству на убой скота и птицы  110,2 процента (469,4 тонны), уборочная площадь зерновых составила 767 гектаров, намолот – 1800 тонн (+373 тонны к уровню 2020 года).
Производство продукции сельского хозяйства по оценке 2022 года составит 458,3 млн.рублей. В прогнозируемом периоде предполагается постепенное увеличение производства продукции сельского хозяйства до          528 млн.рублей за 2025 год (в базовом варианте).

Рост показателей произойдет за счет развития действующих предприятий,  реализации инвестиционных проектов в сфере мясного животноводства ООО «Агрофирма «Зеленые Луга» и КФХ «Ранчо БО», в сфере молочного животноводства КФХ «Весна» и организации новых крестьянских фермерских хозяйств, в том числе их участия в мероприятиях  государственной поддержки сельхозпроизводителей (за 2021 год предприятиями агропромышленного комплекса района, крестьянско-фермерскими хозяйствами и личными подсобными хозяйствами получены субсидии на общую сумму 59,4 млн.рублей).  

В районе активно реализуется проект «Новгородский гектар»,  за    2021 год  крестьянским (фермерским) хозяйствам предоставлено в безвозмездное пользование 389 гектара сельскохозяйственных угодий.

5. Строительство

Ввод объектов жилищного строительства  за 2021 год уменьшился  по отношению к 2020 году на 32 процента. Индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 40 домов общей площадью 3387 кв.м.  

Строительство многоквартирных домов на территории муниципального района не осуществляется.

В расчете на тысячу жителей введено 687 кв.м жилья, против 995 кв.м жилья за 2020 год.

Планируется, что в  2022 году показатель составит 4300 кв.м жилых домов за счет всех источников финансирования. 

За прогнозируемый период с 2023 года по 2025 год предполагается ввести в эксплуатацию 9,6 тыс.кв.м общей площади жилых домов. 

Предусматривается, что удельный вес жилых домов, построенных населением, составит 100 процентов.

В целях стимулирования жилищного строительства в районе реализуются мероприятия муниципальных программ «Обеспечение жильем молодых семей» и «Комплексное развитие сельских территорий Батецкого муниципального района». В 2021 году субсидии на общую сумму                            2,9 млн.рублей на улучшение жилищных условий получили две молодые семьи, планируется, что до конца 2025 года участие в программе примут ещё 6 семей.

6. Торговля и услуги населению
Сфера торговли муниципального района представлена деятельностью 34 хозяйствующих субъектов, в том числе 20 индивидуальных предпринимателей. 

На 1 октября 2022 года  потребительский рынок района насчитывает 61 торговый объект. Обеспеченность торговыми площадями превышает нормативное значение в 1,5 раза. 110 деревень обслуживаются шестью автомагазинами, работа которых находится на особом контроле у Администрации. 

Оборот розничной торговли за 2021 год сложился в размере                               434,2  млн.рублей, в  сопоставимой оценке товарооборот увеличился на                    2,9 процента.

По оценке 2022 года розничный товарооборот составит                               498 млн.рублей, или 98,8 процента к факту 2021 года. На формирование показателя повлияет высокий индекс потребительских цен на товары и услуги, который в среднем за 2022 год составит 112,4 процента.
В целях обеспечения населения более широким перечнем товаров в отчетном году  увеличено количество дней проведения сельскохозяйственных ярмарок,  в том числе на территориях административных центров сельских поселений. 

На прогнозируемый период предусматривается постепенное наращивание оборота розничной торговли. На конец прогнозируемого периода в 2025 году товарооборот в базовом варианте составит                              593 млн.рублей. 

По отчету за 2021 год обслуживающими предприятиями и учреждениями района оказано платных услуг населению на 16,3 млн.рублей, что в сопоставимых ценах составило 107,3 процента к 2020 году. 

В прогнозируемом периоде предусматривается постепенное наращивание объемов платных услуг. На конец прогнозируемого периода населению района предполагается оказать платных услуг на 21,2 млн.рублей. 

В структуре платных услуг значительную долю занимают услуги  системы образования 20  процентов. Существенных изменений в структуре предоставления платных услуг населению не предусматривается.

7. Внешнеэкономическая деятельность

Внешнеэкономическая деятельность в муниципальном районе не представлена.

8. Малое и среднее предпринимательство, включая микропредприятия
Развитие малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с действующей муниципальной программой, предусматривающей финансовую, имущественную и информационную поддержку. 

В 2021 году объем финансовой поддержки составил 23,3 тыс.рублей, который направлен на предоставление индивидуальному предпринимателю субсидии на компенсацию части  затрат, связанных с приобретением нового  холодильного оборудования в автомагазин.

В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства сформирован перечень муниципального имущества. За 2021 год количество муниципального имущества, включенного в перечень, увеличено на 18 процентов к аналогичному периоду 2020 года и составило 13 единиц, в аренду предпринимателям предоставлено 7 объектов, или 53,8 процента от общего количества.
Для повышения информированности предпринимателей ежегодно проводятся заседания Делового совета, на сайте Администрации Батецкого муниципального района и в группе Администрации Батецкого муниципального района в социальной сети ВКонтакте публикуются информационные материалы.

На 10.10.2022 на территории муниципального района зарегистрировано 147 субъектов малого и среднего предпринимательства  и 151 самозанятый гражданин.

На прогнозируемый период предусматривается незначительный рост количества юридических лиц - предприятий малого предпринимательства  до 42 единиц в 2025 году (в базовом варианте). Рост количества предприятий предусматривается за счет грамотного использования мер государственной и муниципальной поддержки.
На конец прогнозируемого периода численность работников малых и средних предприятий составит 0,54 тыс.человек, на 30 человек больше показателя 2021 года и станет возможным за счет предприятий реализующих инвестиционные проекты (ООО «Агрофирма «Зеленые Луга», КФХ «Весна», КФХ «Ранчо БО»). 

Оборот предприятий по базовому варианту к 2025 году увеличится на 15,7  процента к 2021 году и возрастет до 1,84 млрд.рублей.

9. Инвестиции

В 2021 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 48 млн.рублей. Без субъектов малого предпринимательства использовано 38,8  млн. рублей инвестиций в основной капитал, что меньше 2020 года в 3,5 раза. 

Снижение показателя по объему инвестиций в основой капитал в 2021 году связано с сокращением инвестиционных вложений  ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» (в 2020 году предприятием осуществлялась модернизация действующей фабрики, закупалось оборудование для организации производства мясной консервации и кондитерских изделий) и с окончанием строительства детского сада в д.Мойка (строительство выполнялось в 2019-2020 годах). 

По источникам финансирования инвестиции в основной капитал за 2021 года распределились следующим образом:

собственные средства предприятий – 22,7 млн.рублей, или                             58,5 процента;

привлеченные бюджетные средства – 16,1 млн.рублей, или                         41,5  процента.

По итогам работы за 2022 год  прогнозируемый показатель по инвестициям в основной капитал за счет всех источников финансирования составит 35,5 млн.рублей. Без субъектов малого предпринимательства планируется привлечь  15,5 млн.рублей, или 39,9 процента к показателю за 2021 год (в 2021 году за счет бюджетных средств осуществлялось  модернизация кинозала районного дома культуры в п.Батецкий, приобретение автотранспорта, реализовывались проекты ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ»), реализация крупных инфраструктурных проектов не предусматривается. 

Планируется, что основной объем инвестиций  будет привлечен по следующим видам деятельности:

«Производство пищевых продуктов» инвестиционные вложения                    ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ» в обновление оборудования фабрики;

«Обеспечение электрической энергией» - строительство, реконструкция линий электропередач;

«Образование» - создание «Точки роста» на базе школы д.Новое Овсино (закупка вычислительной техники, оборудования).
В прогнозируемом периоде предусматривается незначительный рост объема инвестиций в основной капитал за счет расширения деятельности ООО «МЕДОВЫЙ ДОМ», реализации инвестиционных бюджетных проектов.

К факторам, определяющим динамику инвестиций, относятся:

инвестиционные намерения (программы) крупных и средних предприятий, осуществляющих деятельность на территории муниципального района;

итоги рассмотрения заявок на предоставление кредитования предприятий (в том числе льготного);

возможность муниципального района софинансирование участия в федеральных и государственных программах. 

В 2022 году в структуре инвестиций в основной капитал основным источником финансирования будут собственные средства предприятий -  68,1 процента. Доля привлеченных средств (бюджетные источники) составит 31,9 процента.

В планируемом периоде показатель не изменится.

10. Консолидированный бюджет 
Батецкого муниципального района

Исполнение  доходной части консолидированного бюджета района за 2021 год составило 226,3 млн. рублей или 100,3 процента к уточненным годовым назначениям. 
За 2021 год в консолидированный бюджет муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов 81,3 млн.рублей, что на  4,4 млн.рублей или 101,3 процента больше к уровню 2020 года. 

Безвозмездные поступления  из областного бюджета составили  145,0 млн.рублей. По сравнению с 2020 годом также произошло  увеличение на 105 процентов или 6,6 млн.рублей.
К уровню 2020 года доходная часть консолидированного бюджета района за 2021 год увеличилась  на 11,0 млн.рублей или 105,0 процентов.

  Планируется, что доходная часть консолидированного бюджета в 2022 году составит 238,8 млн.рублей. Поступление собственных доходов консолидированного бюджета планируется  на уровне 2021 года. Планируется увеличение налоговых доходов в сравнении с   2021 годом на 3,0 млн.рублей. Доходы увеличатся в связи с увеличением  поступления налоговых доходов, таких как налог на доходы физических лиц и налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системой налогообложения. Одновременно с этим планируется снижение поступления неналоговых доходов на 2,8 млн.рублей. Снижение неналоговых доходов планируется от продажи материальных и нематериальных активов и доходов от использования имущества.
По оценке 2022 года расходная часть бюджета составит                                 242,8 млн. рублей с дефицитом 4,0 млн. рублей, в связи с привлечением к расходам остатков бюджетных средств, образовавшихся  на счетах по учету средств бюджетов на 01.01.2022 в сумме 2,7 млн.рублей, направленных на оплату услуг Государственного учреждения «Новгородский информационно-аналитический центр», обслуживание и содержание муниципального жилищного фонда, взносы в Ассоциацию «Совет муниципальных образований Новгородской области», описание границ территориальных зон, оценку имущества, на оплату услуг видеонаблюдения, сопровождение сайта, оценку земли, проведение дня поселка, разработка проектно-сметной документации на строительство системы комплекса водоподготовки. Также  на софинансирование пожарной безопасности и подвоз школьников, ремонт Батецкого детского сада, обследование Батецкой школы, поверку теплосчетчиков, промывку и опрессовку отопительной системы, проведение Интернет  и т.д.

Предусматривается, что в прогнозируемом периоде основную долю поступлений  налоговых и неналоговых  доходов  консолидированного бюджета составит  налог на доходы физических лиц  - до  67 процентов от общей суммы поступлений. 

Также планируется поступление доходов от следующих налогов: 

налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения до 8 процентов; 

 земельного налога   до 7,5 процентов;                                     

акцизов до 5 процентов; 

          от доходов, получаемых в виде арендной платы за землю и от сдачи в аренду имущества до 5 процентов. 

          Доля налоговых и неналоговых доходов составляет 34 процента от общей суммы доходов консолидированного бюджета.

Планируется, что основная доля расходов в консолидированном бюджете района в 2022-2025 годах  будет приходиться на сферу образования до 42 процентов от общей суммы расходов. Общегосударственные расходы составят   до 17 процентов от общей суммы расходов консолидированного бюджета, расходы  по национальной экономике  составят  до 11 процентов,  по жилищно-коммунальному хозяйству  до 4 процентов. На расходы по культуре и кинематографии   планируется направить до 16 процентов от общей суммы расходов консолидированного бюджета, а также до 5 процентов на социальную политику.

На прогнозируемый период сумма расходов предусматривается на уровне доходной части.

Муниципальный долг на конец 2021 года составлял 35,0 млн. рублей. По итогам работы за 2022 год уровень муниципального долга составит 38,2                       млн.рублей.  В прогнозируемом периоде планируется привлекать бюджетные кредиты из областного бюджета для рефинансирования имеющихся.

11. Денежные доходы населения
Реальные располагаемые денежные доходы населения за 2021 год составили 103 процента  к уровню 2020 года. По оценке 2022 года уровень реальных располагаемых денежных доходов населения уменьшится к предыдущему году на 2,2 процента, что связано с высоким индексом роста цен в отчетном году. В прогнозируемом периоде предусматривается постепенный рост показателя.  

Для расчета прогнозных величин прожиточного минимума использовались материалы среднесрочного прогноза социально-экономического развития Российской Федерации до 2025 года (базовый 
и консервативный варианты).

Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного уровня в 2022 году снизится по отношению к 2021 года на 0,5 процентных пункта, что связано с внедрением системы социальных контрактов для малоимущих семей (в 2022 году планируется заключить 36 социальных контрактов).  Прогнозируется, что удельный вес малообеспеченных граждан к концу 2025 года сократится на 1,3 процентных пункта.

12. Труд и занятость
Численность рабочей силы  составляет 2,132 тысяч человек. Предусматривается, что в связи с ежегодным снижением численности населения района сократится и численность трудовых ресурсов района, за 2025 год она составит 2,052 тыс.человек.  

На 01.01.2022 на учете в отделе занятости муниципального района состояло 22 безработных гражданина, что в три раза меньше показателя на 01.01.2021. Уровень зарегистрированной безработицы составлял  1,0 процент от экономически активного населения района. 
Снижение роста уровня безработицы произошло по причине снятия ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, а также реализации регионального проекта «Формула успеха моей семьи» в рамках которого малообеспеченным гражданам предоставляется финансовая возможность для организации собственного дела, оказывается помощь в трудоустройстве.
По итогам работы за 2022 год предусматривается, что показатель по уровню безработицы составит  1,76 процента.  На конец прогнозируемого периода уровень зарегистрированной безработицы снизится до 1,36 процента.

Среднегодовая численность занятых в экономике  района за 2022 год составит 1,45 тыс.человек. Основная работающих доля занята в обрабатывающих производствах (23,4 процента) и сельском и лесном хозяйстве (17,2 процента). Планируется, что к 2025 году показатель снизится до 1,42 тыс.человек, что связано с сокращением общей численности населения района.

 По оценке 2022 года фонд начисленной заработной платы составит  392 млн.рублей, или 102,1 процента к уровню 2021 года. На конец прогнозируемого периода за 2025 год фонд оплаты труда сложится в размере 434 млн.рублей, рост к факту 2021 года – 113 процентов.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника по отчету за 2021 год в целом по району составила                        33714  рублей, по прогнозу на 2025 год среднемесячная заработная плата сложится в размере 43529 рублей, рост к уровню 2021 года составит                           129,1 процента. 
13. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального района, сдерживающих  его социально-экономическое развитие

1. Низкая доходность бюджета района, его зависимость от областных дотаций, являются сдерживающими факторами по развитию социальной сферы района и созданию благоприятных условий для развития местной экономики.

2. Для участия в мероприятиях федеральных и государственных программ по строительству (реконструкции) объектов социальной, коммунальной инфраструктуры, автомобильных дорог необходимы средства для изготовления проектно-сметной документации и проведения её экспертизы. Бюджеты дотационных районов не имеют возможности изыскать необходимые для этого средства.

3. К сдерживающим факторам привлечения на территорию района новых инвесторов относятся:

отсутствие природного газа;

незначительная численность трудоспособного населения                                 (2,271 тыс.человек) и нехватка квалифицированных кадров;

высокий процент износа электрических сетей  и коммунальных сетей;

мелкоконтурность земельных участков (развитие сельского хозяйства).

___________

