УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды Батецкого сельского поселения» на 2018-2024 годы
[bookmark: _GoBack]В период с 28 августа 2020 года по 28 сентября  2020 года на территории Батецкого сельского поселения будут проведены общественные обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды Батецкого сельского поселения» на 2018-2024 годы.

Предложения (заявки) о включении дворовой территории, общественной территории в муниципальную программу направляются в Администрацию Батецкого муниципального района заинтересованными лицами.

Предложения (заявки) могут быть поданы с 28 августа 2020 года по 28 сентября 2020 года в электронном или письменном виде по адресу: 175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул. Советская, д. 39 А, кабинет № 17.
Адрес электронной почты: uprav@batetsky.ru, контактный телефон 8(816-61)22-122.

Общественное обсуждение проекта состоится 28 сентября 2020 года в  15 час.00 мин. по адресу: 175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул. Советская, д. 39 А. Результаты общественного обсуждения проекта внесения в муниципальную программу будут опубликованы 28 сентября 2020 года на официальном сайте Администрации Батецкого муниципального района в  баннере "Формирование современной городской среды" в разделе "Формирование современной городской среды  Батецкого сельского поселения на 2018-2024 годы" 

УВЕДОМЛЕНИЕ


 


о


 


проведении общественного обсуждения проекта муниципальной 


программы 


«


Формирование современно


й городской среды Батецкого 


с


ельского поселения


»


 


на 2018


-


2024 годы


 


В 


период 


с 28 августа 2020 года по 2


8


 


сентября 


 


2020


 


года на территории


 


Батецкого сельского 


поселения будут проведены общественные обсуждения проекта муниципальной программы 


«


Формирование современно


й городской среды 


Батецкого с


ельского поселения


»


 


на 201


8


-


2024 годы.


 


 


Предложения (заявки) о включении 


дворовой территории, 


общественной территории в 


муниципальную программу направляются в Администрац


ию


 


Бате


цкого муниципального района 


заи


нтересованными лицами.


 


 


Предложения (заявки) могут быть подан


ы с 28 августа 2020 года по 28


 


сентября 2020 года в 


электронном или письменном виде по адресу: 


1


75000, Новгородская область, Батецкий район, п. 


Батецкий, ул.


 


Советская


,


 


д. 39 А


, каб


инет 


№


 


17


.


 


Адрес электронной почты: 


uprav


@


batetsky


.


ru


, контактный телефон 8(816


-


61)22


-


122.


 


 


Общественное обсуждение проекта состоится 28 сентября 2020 года в  15 час.00 мин. 


по адресу: 


175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул.


 


Советская


, д. 39 А


. Результаты 


общественного обсуждения проекта внесения в муниципальную программу


 


будут опубликованы 28 


сентября 2020 года на официальном сайте Администрации Батецкого муниципального района 


в 


 


баннере 


"Формирование 


современной городской среды"


 


в разделе "Формирование современной 


городской среды


 


 


Батецкого сельского поселения на 2018


-


2024 годы"


 


 




УВЕДОМЛЕНИЕ   о   проведении общественного обсуждения проекта муниципальной  программы  « Формирование современно й городской среды Батецкого  с ельского поселения »   на 2018 - 2024 годы   В  период  с 28 августа 2020 года по 2 8   сентября    2020   года на территории   Батецкого сельского  поселения будут проведены общественные обсуждения проекта муниципальной программы  « Формирование современно й городской среды  Батецкого с ельского поселения »   на 201 8 - 2024 годы.     Предложения (заявки) о включении  дворовой территории,  общественной территории в  муниципальную программу направляются в Администрац ию   Бате цкого муниципального района  заи нтересованными лицами.     Предложения (заявки) могут быть подан ы с 28 августа 2020 года по 28   сентября 2020 года в  электронном или письменном виде по адресу:  1 75000, Новгородская область, Батецкий район, п.  Батецкий, ул.   Советская ,   д. 39 А , каб инет  №   17 .   Адрес электронной почты:  uprav @ batetsky . ru , контактный телефон 8(816 - 61)22 - 122.     Общественное обсуждение проекта состоится 28 сентября 2020 года в  15 час.00 мин.  по адресу:  175000, Новгородская область, Батецкий район, п. Батецкий, ул.   Советская , д. 39 А . Результаты  общественного обсуждения проекта внесения в муниципальную программу   будут опубликованы 28  сентября 2020 года на официальном сайте Администрации Батецкого муниципального района  в    баннере  "Формирование  современной городской среды"   в разделе "Формирование современной  городской среды     Батецкого сельского поселения на 2018 - 2024 годы"    

