Информация о деятельности 

районной комиссии в 2018 году
     В 2018 году проведено 19   заседаний районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Батецкого муниципального района (далее - КДН и ЗП), на  которых рассмотрено 15  вопросов по профилактики безнадзорности несовершеннолетних. Районной комиссией направлено в органы и учреждения профилактики 15 поручений, все исполнены.
    Все пункты межведомственного комплексного по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Батецкого муниципального района на 2018 год исполнены.

  За отчетный период районной КДН и ЗП рассмотрено 28(АППГ-29) административный материалов, из них:  в отношении  несовершеннолетних –  6 (АППГ-4),  в отношении  родителей –22  (АППГ-25), иных лиц -0(АППГ-0). 

 Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было вынесено административных наказаний -  22 , в том числе,  предупреждений –   10   (АППГ-11), штрафов –  12  (АППГ- 16). Направлен 1 материал в службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафа с лица, привлеченного к административной ответственности, и не уплатившего штрафа в соответствии с законом. В  отношении  8 несовершеннолетних, в соответствии с порядком применения комиссией мер воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей (законных представителей), утвержденным постановлением Правительства Новгородской области от 21.03.2014г. №184, применена мера воспитательного воздействия предупреждение.
На территории Батецкого муниципального района в 2018 году несовершеннолетними и с их участием совершено 2 преступления (кражи), что на 1 преступление больше чем в предыдущем. Общественно - опасных деяний, совершенных несовершеннолетними  на территории района не зарегистрировано. 
В 2018 году на учете в  районном банке данных несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная  профилактическая работа,  состояло  4 подростков, один из несовершеннолетних  снят с учёта в связи с исправлением. 
 В межведомственном персонифицированном банке данных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в течение года   состояло 5 подростков, из них 3 сняты с учета в связи с исправлением. 
 Информация о  результатах проводимой профилактической работе с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета, заслушивается ежеквартально на заседания районной КДН и ЗП. 
Членами районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в соответствии с графиком, утвержденным, на заседании комиссии и согласованным с руководителями органов и учреждений системы профилактики за отчетный период проведено 8  профилактических рейдов, по проверке мест концентрации несовершеннолетних, выявлению нарушений областного закона от 31.08.2009 № 593-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию на территории Новгородской области» (далее – областной закон), проверке работы торговых точек, работающих в вечернее и ночное время, по выявлению фактов продажи пива, спиртных напитков несовершеннолетним, фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, спиртных напитков. При проведении рейдовых мероприятий  не выявлено  несовершеннолетних, нарушающих областной закон. 

       За 12 месяцев 2018 года членами районной КДН и ЗП проведено 35(посещена 71семья) профилактических рейдов по обследованию семейно-бытовых условий проживания семей состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН,  по проверке сигналов о семейном неблагополучии, выявления детей, находящихся в социально опасном положении, выявления фактов жестокого обращения с детьми. 

       По результатам проведенных мероприятий  4 семьям  присвоен статус семьи, находящийся в социально опасном положении в  связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей, злоупотреблением спиртными напитками законными  представителями.  Всего в межведомственном персонифицированном  банке семей, находящихся в социально опасном положении за отчетный период состояло 8 семьей/13детей. 

    Отделением полиции по Батецкому  району ежеквартально предоставляется в районную КДН и ЗП статистические и информационно – аналитические материалы, характеризующие  состояние, структуру и динамику подростковой преступности и правонарушений.

       Ежеквартально корректируются банки данных семей, находящихся в социально опасном положении; несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; несовершеннолетних, с которыми проводится профилактическая работа; несовершеннолетних и семей «группы риска»; несовершеннолетних, в отношении к которым допущено жестокое отношение; опекаемых и приёмных детей муниципального района.
      Районной комиссией организовано  в  2018 году  изучение деятельности в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних образовательных организаций  района. Директорам образовательных организаций даны рекомендации, которые учтены при организации работы с несовершеннолетними.

    В период проведения ежегодной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» основной задачей,  которой являлась организация летнего отдыха и летней занятости несовершеннолетних района: 451несовершеннолетний, что составляет 86% от общего количества детей,  от 7 до 17 лет были охвачены различными формами отдыха, в том числе 6- временно трудоустроены (в 2017-9).
 На официальном сайте Администрации муниципального района в разделе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период размещено 9 информаций профилактической направленности.  В районной газете «Батецкий край» постоянно публикуется информация о проводимых на территории района с несовершеннолетними культурно-массовых, спортивных, профилактических  мероприятий.       

В 2018 годы подготовлены 3 информационно - аналитических материала, которые направлены  в образовательные организации района.
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