Информация о состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории  Батецкого муниципального района  по итогам I полугодия 2019 года.

 За отчетный период  на территории Батецкого муниципального   района несовершеннолетними совершено 1 преступления (АППГ – 2 преступлений).
По числу общественно опасных деяний и количеству лиц, их совершивших произошло увеличение: 1 деяний, 1 лиц (АППГ – 0).
Направлено 1 материал в Солецкий  районный суд о помещении несовершеннолетнего, совершившего  общественно опасные деяния в  январе 2019 году, в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей УВД г. Великий Новгород. Несовершеннолетний совершивший ООД поставлен на профилактический учет ПДН ОП по Батецкому району и с  подростком проводится сотрудниками ГУУП и ПДН, ГУР, профилактическая работа, направленная на предотвращение совершения преступлений, правонарушений, повторных ООД. 

 За 6  месяцев 2019 г. сотрудниками ОП по Батецкому району, проводились профилактические мероприятия по охране общественного порядка в местах отдыха молодежи. Сотрудник ПДН совместно с другими службами принимала участие в 17 профилактических мероприятиях. В ходе данных мероприятий  службой ПДН  России по Батецкому району  выявлено 14 административных правонарушений (АППГ – 18), из них: в отношении родителей, законных представителей или взрослых лиц: ст. 5.35 ч. 1 – 11 (АППГ – 13), ст. 20.21 – 1 (АППГ – 0), ст.  6.10-1. За отчетный период выявлено 1 административное правонарушение в отношении несовершеннолетних граждан района, предусмотренное ст.6.24 ч.1(нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах). Несовершеннолетний привлечен к административной ответственности. 
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