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	 Деятельность районной   комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Батецкого муниципального района (далее- районная комиссия) направлена на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, координации деятельности субъектов системы профилактики.
  Основной формой работы   районной комиссии являются заседания, в ходе которых вырабатываются и согласовываются решения по вопросам взаимодействия субъектов системы профилактики. Работа ведется в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении семей и (или) несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.
Деятельность районной комиссии регламентируется Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.11.2013 г. №995 «Об утверждении Примерного положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, областными законами и иными нормативными правовыми актами. 
В 2022 году проведено 16 заседаний комиссии, на которых рассмотрены 33 административных материала (АПП-29) на родителей и подростков по протоколам сотрудников внутренних дел. Из них: в отношении родителей (законных представителей) - 30; в отношении несовершеннолетних-3.  
Из них рассмотрено по статьям Кодекса об административные правонарушения Российской Федерации (далее-КоАП РФ): в отношении родителей по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ - 29 административных протоколов, за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних детей; по статье 20.22 КоАП РФ -1 административный протокол, за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних. 
      В отношении несовершеннолетних комиссией рассмотрено 3 административных протокола по признакам части 1 статьи 20.20 КоАП РФ (распитие алкогольной продукции в запрещенных местах), статьи 20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность), части 1 ст.12.7 КоАП РФ (нарушение правил в области дорожного движения).
  По результатам рассмотрения дел привлечены к ответственности 29 родителя (АППГ– 24) и 3 несовершеннолетний (АППГ-1), прекращено производство по 1 административному протоколу. На 23 человек наложен административный штраф на общую сумму 10700 рублей: из них на несовершеннолетних -  6000 рублей, 19   на родителей - 4700 рублей.
 13 административных штрафа не оплачены, материалы на взыскание средств направлены в службу судебных приставов. 
За отчетный период на заседаниях комиссии рассмотрены  18 вопросов профилактического характера: об эффективности проведения индивидуальной профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении; об организации профилактической работы с подростками, совершившими общественно-опасные деяния до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность;  об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении в период летней оздоровительной компании; о состоянии преступности среди несовершеннолетних; об организации работы образовательных организаций района с «Сигнальной картой» по раннему выявлению семейного неблагополучия. Комиссией изучена деятельность 2 общеобразовательных организаций района по организации профилактической работы с несовершеннолетними. По результатам проверки составлены справки, даны конкретные рекомендации администрациям школ. Все замечания устранены в установленные сроки.
За 12 месяцев 2022 га районной комиссией принято 51 решение, касающихся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Из принятых решений районной комиссии:41- исполнено; 10- не подошли сроки исполнения.
Анализ подростковой преступности на территории Батецкого района показал, что за 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 4 (АППГ- 3) преступления совершенных несовершеннолетними:
-   по части 1, 2, 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее-УК РФ) - кражи;
- части 1 статьи 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем или другим транспортным средством без цели хищения). 
В совершении 3-х преступлений принял участие 1 несовершеннолетний С,2007 г.р.  уроженец Батецкого района, воспитанник ГОБОУ «Школа – интернат №5» д. Подберезье, Новгородского района. Одно преступление совершил несовершеннолетний Е. 2005г.р., обучающийся ОГАПУ «Новгородский торгово-технологический техникум».
За 2022 год лицами, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности совершено 3 общественно опасных деяния (далее- ООД), (АППГ-0).
 По ООД рост на 100%. Материалы на помещение подростков в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей в суд не направлялись так как, не было оснований.
 Несовершеннолетние поставлены на профилактический учет, в отношении подростков проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на профилактику совершения повторных противоправных деяний.
         В отчетный период на учете в комиссии состояло 7 несовершеннолетних, снято с учета 2 подростков (в связи улучшением ситуации).   
         С целью повышения результативности работы с неблагополучными семьями, оптимизации их учета и контроля комиссией ведется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении. 
На 01.01.2022г.   на статистическом учете в комиссии   состояло 5 семьей, находящихся в социально опасном положении, в данных семьях воспитывались 11 несовершеннолетних детей(АППГ-2/7). За отчетный период выявлено и поставлено на учет 6 семей/9 детей, в которых родители ненадлежащим образом исполняли свои родительские обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей. За 12 месяцев 2022 года снято с учета 5 семьей/ 7 детей: в связи с исправлением -3/4 детей; в связи с переездом на новое место жительства -1 семья/2 несовершеннолетних; в связи с установлением опеки над нес-ми 1 /1 ребенок. 
       В отношении каждой семьи, находящейся в социально опасном положении, членами комиссии велась работа в соответствии с методическими рекомендациями о порядке признания несовершеннолетних и семей находящимися в социально опасном положении и организации с ними профилактической работы. Со всеми семьями данной категории организована индивидуальная профилактическая работа на основе межведомственных индивидуальных профилактических планов, проводятся беседы воспитательного характера, даются рекомендации о прохождении медицинского кодирования от алкогольной зависимости, сбора документов для оформления пособий, обследуются условия содержания и ухода за несовершеннолетними детьми, обеспечения санитарно-гигиенических условий проживания, оказывается содействие в педагогической, психологической и социальной помощи семьям. 
       В целях раннего выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, противоправных деяний несовершеннолетних, а также несовершеннолетних уклоняющихся от учебы, ежемесячно проводятся межведомственные профилактические рейды (2 раза в месяц). В ходе мероприятий проверяются места концентрации несовершеннолетних, семьи, состоящие на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также семьи, которые ранее привлекались к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей.
  В результате совместных рейдов в 2022 году   было проведено 36 обследований семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, посещено 65 семьи, из них 11 обследований семей, находящихся в социально опасном положении.  
В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, в соответствии с распоряжением Администрации Батецкого муниципального района от 04.05.2022г. № 264 «О проведении  комплексной межведомственной профилактической операции  «Подросток» в  Батецком муниципальном районе в период с 15.05.2022 по 01.10.2022года проводилась комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток» (далее операция «Подросток»). 
В рамках операции были проведены целенаправленные мероприятия по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, выявлению родителей, иных лиц, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними, выявлению родителей, уклоняющихся от обязанностей по воспитанию и содержанию детей, организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних. В проведении операции приняли активное участие представители различных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
      В 2022 году работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних будет направлена на усиление межведомственного взаимодействия по вопросам профилактики правонарушений и преступлений и на пресечение причин и условий совершения несовершеннолетними правонарушений, преступлений, общественно-опасных деяний.  
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