Итоги общественных обсуждений по проекту об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы, на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Батецкого сельского поселения

решения Совета депутатов Батецкого сельского поселения «Об утверждении Правил благоустройства территории Батецкого сельского поселения».


     В период с 27 августа 2022 года по 10 сентября 2022 года на территории Батецкого сельского поселения проведены общественные обсуждения проекта об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы, на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Батецкого сельского поселения.

             Предложения (заявки) не поступали.

             Проект формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы, на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Батецкого сельского поселения решения Совета депутатов Батецкого сельского поселения «Об утверждении Правил благоустройства территории Батецкого сельского поселения» утвердить.

