Заседание 5 августа 2014 года

5 августа 2014 года состоялось  заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района и урегулированию конфликта интересов в присутствии помощника прокурора района, где были рассмотрены Представление Главы Батецкого муниципального района и материалы проверки прокуратуры района, свидетельствующие о представлении  тремя муниципальными служащими неполных сведений о доходах и недвижимом имуществе за 2013 год.

Комиссия установила, что:

-  одним муниципальным служащим в Справке о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2013 год указаны  неполные сведения о доходах своего супруга;

- вторым  муниципальным служащим в Справке о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера  за 2013 год указаны неполные сведения о своих доходах; 

- третьим муниципальным служащим представлены достоверные сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год.

Комиссия рекомендовала Главе Батецкого муниципального района применить к муниципальным служащим, представившим неполные сведения о доходах за 2013 год, конкретную   меру  дисциплинарной ответственности .

( из протокола №3 от 05.08.2014)
