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Российская Федерация

Новгородская  область

 Администрация Батецкого муниципального района

комитет оБРАЗОВАНИЯ  

П Р И К А З

от  22.11.2019                                                                                                 № 223     п. Батецкий
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В соответствии с планом мероприятий по профилактике ДДТТ среди обучающихся образовательных организаций в Новгородском и Батецком районе на 2019/2020 учебный год с 01 по 25 ноября 2019 года проводился  районный конкурс среди педагогов, родителей и детей образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования  «Дорожная азбука» (далее конкурс).    Конкурс проводился с целью воспитания законопослушных участников дорожного движения. Конкурс проводится по номинациям:

«Лучшая книжка-малышка «Безопасные дороги для весёлой детворы»;
«Лучшие практики образовательной деятельности по формированию
у обучающихся дошкольных образовательных организаций навыков безопасного поведения на улицах и дорогах».
 В конкурсе приняли участие   воспитанники всех дошкольных   образовательных организаций района с общим количеством 41 человек.  В номинации «Лучшая книжка-малышка «Безопасные дороги для весёлой детворы» приняли участие 9 воспитанников с родителями. В номинации  «Лучшие практики образовательной деятельности по формированию
у обучающихся дошкольных образовательных организаций навыков безопасного поведения на улицах и дорогах» приняли участие инструктор по физической культуре МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино» Семёнова Александра Сергеевна и воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Мойка» Инжеваткина Татьяна  Михайловна.
   По итогам районного конкурса призовые места распределились следующим образом:

 В номинации «Лучшая книжка-малышка «Безопасные дороги для весёлой детворы»: 

I место – Концевой Алексей, 4 года, воспитанник МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»;  

II место –  Фролова Анастасия, 4 года, воспитанница МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»
III место – Порфиридов Михаил, 6 лет, воспитанник МАДОУ «Детский сад п. Батецкий».
 
В номинации «Лучшие практики образовательной деятельности по формированию у обучающихся дошкольных образовательных организаций навыков безопасного поведения на улицах и дорогах»
I место – Семёнова Александра Сергеевна, инструктор по физической культуре Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад д. Новое Овсино»;

II место – Инжеваткина Татьяна Михайловна, воспитатель Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский  сад. д. Мойка».
Исходя из вышеизложенного

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить результаты муниципального этапа   среди педагогов, родителей и детей образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования  «Дорожная азбука». 2. Наградить грамотами Комитета образования участников Конкурса, занявших 1  - 3 места по итогам конкурса.
	Председатель Комитета образования

	
	Т.В.Новикова 


Об итогах проведения муниципального 


этапа  конкурса  «Дорожная азбука»








