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Российская Федерация

Новгородская область

Администрация Батецкого

муниципального района
КОМИТЕТ образования
ул. Советская, д.39а, п. Батецкий,
Новгородская обл., Россия, 175000
тел. 22-109, 22-111, факс (816+61) 22-111
E-mail: gkomobr@mail.ru
от30.11.2015 № 928

на №от 
	
	Комитет социальной защиты населения
С. В. Горшковой




В соответствии с приказом комитета образования Администрации Батецкого муниципального района от 08.05.2015 года № 86 «Об организации работы по разработке и реализации плана мероприятий (дорожной карты) по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования Батецкого района»проведены следующие мероприятия:

1. Назначены ответственные

1.1.  за организацию работы по разработке и 
реализацию плана мероприятий (дорожной карты) по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования Батецкого района.
2. Утверждён состав рабочей группы по разработке и 

реализации плана мероприятий по поэтапному повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг (дорожной карты).

3. Подготовлены предложения по включению в Областной план ме

роприятий по поэтапному повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг (дорожной карты).
4. Проведено обследование объектов образования в отношении их
 доступности для инвалидов и иных маломобильных групп населения и паспортизацию объектов; Акты обследования объектов образования в отноше

нии их доступности для инвалидов и иных маломобильных групп населения и паспорта доступности размещены на официальных сайтах образовательных организаций.

5. В сентябре 2015 года проведено инструктирование(обучение) 100%

 сотрудников образовательных организаций района, работающих с инвалидами, по вопросам обеспечения доступности для инвалидов услуг и объектов, на которых они предоставляются, оказания при этом необходимой помощи: 130 сотрудников образовательных организации обучены 11 сентября 2015 года в рамках проведения вебинара, организованного департаментом образования им молодёжной политики Новгородской области (протокол №69 от 11.09.2015 года); 3 сотрудника МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино» обучены на месте.

6. В административные регламенты предоставления муниципальных

 услуг и должностные инструкции сотрудников включены требования по обеспечению условий доступности услуг для инвалидов в сфере образования.
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     Л. Б. Фёдорова

Об организации работы по разработке и реализации плана мероприятий (дорожной карты) по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования в Батецком районе











