Анализ работы 

методиста по начальному образованию

 за 2016-2017учебный год

Основными направлениями деятельности методиста  по начальному образованию  в 2016 – 2017учебном году стали:


- создание базы данных  о педагогических  работниках, работающих в начальных классах; сбор  и обработка информации  о результатах  образовательной деятельности ОУ (отчеты по итогам учебных  четвертей,  по итогам года).

- планирование  и организация работы по совершенствованию педагогического мастерства в сфере формирования универсальных учебных действий.


- повышение эффективности  и качества образования  в начальной школе.
В  2016-2017  учебном году   контингент учащихся начальной школы составлял   187  учеников,   15 классов комплектов. Благодаря использованию различных форм организации учебного процесса и педагогических технологий, учитывающих индивидуальные особенности детей, в работе с родителями по вопросам обучения и воспитания, на конец года сложилась следующая ситуация: 

1. Количество учащихся на конец учебного года – 187 человек (N -178,  ЗПР – 6 ребенка, УО – 3 учащихся).
2. Количество классов – 15  классов.

3. Средняя наполняемость классов – 12,8 человек.

4. Переведены в следующий класс 187 обучающихся, оставленных на  повторное обучение нет. 

В целях обеспечения поддержки введения федерального образовательного  стандарта  начального  общего образования в 2016/2017 учебном году    все школы района принимали участие в апробации новой процедуры оценки качества общего образования – Всероссийских проверочных  работах (ВПР). Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской федерации за счет предоставления образовательным  организациям единых проверочных материалов  и единых критериев  оценивания учебных достижений.  Форма проведения  ВПР – традиционные  контрольные работы без тестовой части.  В текущем учебном году в  ВПР приняли участие 34 учащихся 4 классов  всех школ района.  Всероссийские проверочные работы проводились по трем предметам: русскому языку, математике и окружающему миру. 

В целях выявления и развития у младших  школьников творческих способностей, интереса к изучаемым предметам, создания необходимых условий для поддержки одаренных детей   и в  соответствии с приказом  Комитета  образования  района  от  20.01.2017  года  № 12   «Об организации и  проведении 1 (школьного) и  2  (муниципального)  этапа олимпиады младших школьников  муниципальных общеобразовательных организаций   в 2016/2017  учебном  году»  18 февраля  2017  года  на базе  МАОУ «Средняя школа п. Батецкий»   прошел 2 (муниципальный)  этап  предметной олимпиады младших школьников по 3 предметам: математика,   русский  язык  и окружающий мир.

   В олимпиаде приняли участие   ученики  4-х классов  всех  школ района, всего - 14 человек. 
       При решении олимпиадных заданий по математике учащиеся показали низкие результаты, максимального  количества баллов (30,5) не набрал никто, поэтому победитель олимпиады по математике определен не был.         
       По итогам олимпиады по математике  места распределились следующим образом:

I место  – нет победителя;
II место –  призер не определен;

III место – Владимирова Ульяна,  ученица  МАОУ «Средняя школа  д. Мойка»  - (10,5 баллов);
При решении олимпиадных  заданий по русскому языку максимального количества баллов (38,75) также ни  одним учащимся набрано не было.  
       По итогам олимпиады по русскому языку  места распределились следующим образом: 
I место – Федотова Анастасия, ученица  МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино» - (23,75 балла);
II место – Самокиш Александра, ученица  МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино» - (21,75 балла);
III место – Владимирова Ульяна,  ученица  МАОУ «Средняя школа  д. Мойка»  - (19,5 баллов);
При решении олимпиадных заданий по окружающему миру максимальное  количество баллов, которые могли набрать  учащиеся – 23.  
       По итогам олимпиады по окружающему миру  места распределились следующим образом:  

I место –  нет победителя;
II место – Владимирова  Ульяна, ученица  МАОУ «Средняя школа  д. Мойка»  - (14,5 баллов);
III место – Хворов Максим, ученик  МАОУ  «Средняя  школа  п. Батецкий » - (8,5 баллов).    

Проходной балл для участия  в областной олимпиаде младших школьников общеобразовательных организаций  области в 2016/2017 учебном году составил: математика – 15 баллов, русский  язык– 29,25 баллов, окружающий мир – 15 баллов, поэтому  ни один участник районного этапа не прошел в областной этап.       


Результаты олимпиады младших школьников показали, что необходимо совершенствовать  работу      с одаренными детьми и использовать при организации учебного процесса   современные формы, методы и приемы работы, позволяющие формировать у учащихся умения пользоваться полученными знаниями в нестандартной ситуации.            
   
 В октябре-ноябре 2016 года педагогами-психологами общеобразовательных организаций Батецкого муниципального района проведено комплексное психолого-педагогическое обследование обучающихся 1-х классов.

Целями  психолого-педагогического обследования являлись:

 - определение уровня готовности обучающихся 1 классов  к обучению в школе и причин неготовности детей к школьному обучению,

- определение предпосылок для формирования метапредметных и регулятивных универсальных учебных действий у обучающихся 1-х классов.


Всего в исследовании приняли участие  38 обучающихся  (82% от количества  обучающихся 1-х классов в общеобразовательных организациях Батецкого муниципального района).  

    Количество обучающихся 1-х классов, принявших участие в обследовании
	СОШ  п. Батецкий
	СОШ  д. Мойка
	СОШ  д. Мойка  (Вольная горка)
	ООШ д. 

Н. Овсино

	        14
	      12
	4
	8



Для обследования был использован комплекс методик, в основе которого лежит технология определения психологической готовности к школьному обучению Л.А. Ясюковой.

 

Описание результатов.

Уровень готовности обучающихся 1-х классов  в 2016/2017 учебном году определялся по предпосылкам формирования метапредметных и регулятивных универсальных учебных действий, которые оценивались по следующим параметрам: умение выделять существенную информацию (существенные и несущественные признаки),умение строить логическую цепочку рассуждений, осуществлять анализ рассуждений, речевое развитие, память, внимание.
74% обследованных первоклассников (в 2015/2016 учебном году – 85%) готовы к обучению в школе: в достаточной степени сформированы умения выделять существенную информацию (существенные и несущественные признаки), умение строить логическую цепочку рассуждений, осуществлять анализ рассуждений, достаточно развиты речь, память, внимание.
26% обследованных первоклассников (в 2015/2016 учебном году-15% обследованных первоклассников)  имеют недостаточный уровень готовности к обучению в школе. 
 Таблица 2

Количество обучающихся (в %) готовых 
к обучению в 1 классе

	СОШ  п. Батецкий
	СОШ д. Мойка
	ООШ д.

 Н. Овсино
	СОШ д. Мойка  (Вольная Горка)

	       57
	83
	75
	100



 Основной причиной  недостаточной готовности первоклассников к обучению в 1 классе в 2016/2017 учебном году, как и в прошлом году, является:

-несформированная произвольная регуляция поведения у 63% обучающихся (в 2015/2016 учебном году  у 35% обучающихся), что в основном проявляется в недостатках внимания, сниженной умственной работоспособности,  оперативной памяти, повышенной отвлекаемости и  умственной утомляемости, слабости самоуправления.  Вероятно, дети будут испытывать трудности в  освоении  русского языка.
-  недостаточный уровень сформированного абстрактного мышления у 45% обучающихся  (в 2015/2016 учебном году  у 42% обучающихся). У детей не сформировано количественное представление, понимание абстрактного значения числа.  Возможно, у детей будут возникать трудности в освоении математики.
У 50%  обучающихся (в 2015/2016 учебном году  у 23% обучающихся)  возможно, будут возникать трудности в обучении по всем предметам, которые невозможно вызубрить.  Содержание текста они воспринимают преимущественно образно, испытывают трудности с формулированием своих мыслей, при этом дети не могут представить, о чем идет речь на уроке, могут неправильно понимать значение некоторых терминов, слов.



Также в соответствии с областным планом мероприятий по введению комплексного курса «Основы религиозных культур и светской этики», утвержденным 8 февраля 2012 года   в 4 классах    общеобразовательных организаций района  продолжается реализация  данного курса.  Курс имеет воспитательный, культурологический, нравственно-развивающий характер, его целью является формирование  у школьников мотивации к осознанному нравственному  поведению,  основанному на знании и уважении традиций религиозных культур многонационального народа России.             Преподавание данного курса  в образовательных организациях района  проводится в рамках модуля «Основы православной культуры»,  в  МАОУ «Основная школа д. Городня» реализуется и модуль «Основы мировых религиозных культур». В текущем учебном году   курсом  «Основы религиозных культур и светской этики» были охвачены 35 учащихся 4-х классов школ района»
     

        Задачи на 2017 – 2018  учебный год:

1.  Сохранение  100 % доступности  получения начального общего образования для  детей 7 – 11 лет.

2. Продолжение работы по реализации федерального  государственного образовательного стандарта  начального общего образования.
3.  Совершенствование  работы с одаренными школьниками.  

4. Организация работы методического объединения учителей начальных классов   по изучению методов и приемов  обучения, способствующих формированию универсальных учебных действий у обучающихся  в соответствии с ФГОС.  
Методист комитета образования                                       С.А.Аникеева
10.07.2017
