ИЗМЕНЕНИЯ В КОДЕКСЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЯХ, касающиеся несовершеннолетних водителей
15 октября 2014 года был официально опубликован на Интернет-портале (www.pravo.gov.ru) Федеральный закон от 14 октября 2014 года № 307-ФЗ.  В соответствии с ним, по истечении 30 дней после дня официального опубликования закона – то есть с 15 ноября 2014 года – в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях вносится ряд существенных изменений.

В связи с тем, что для управления мопедами и скутерами в настоящее время требуется получать водительское удостоверение категории «М» (либо иметь водительское удостоверение с любой другой открытой категорией), в примечание к статье 12.1 КоАП РФ вносится изменение, распространяющее на водителей данных транспортных средств все составы административных правонарушений, предусмотренные главой 12 КоАП РФ.
Таким образом, нарушителей на мопедах и скутерах уравняли в правах с водителями остального транспорта. За вождение мопеда или скутера без прав, штраф составит от 5 до 15 тысяч рублей. За езду в пьяном виде штраф - 30 тысяч рублей, а кроме того, лишатся права управления всеми категориями транспорта, а не только мопедом и скутером. 
Напомним, с 8 апреля 2014 года мопед является механическим транспортным средством, для управления мопедами и скутерами требуется получать водительское удостоверение категории «М» (также подойдет любая ранее полученная категория).

Кроме того, конкретизируется порядок действий сотрудников полиции в случае выявления административного правонарушения, связанного с управлением транспортным средством физическим лицом, не достигшим возраста, предусмотренного КоАП РФ для привлечения к административной ответственности (16 лет) – в этом случае производство по делу об административном правонарушении будет прекращаться только после применения мер обеспечения, необходимых для пресечения противоправного действия, то есть – после отстранения вышеуказанного лица от управления транспортным средством и задержания данного транспортного средства. С  15 ноября можно на общих основаниях составить протокол, затем отстранить подростка от управления и задержать транспортное средство.
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