Анализ деятельности

по направлению «Воспитательная работа» 

по итогам 2016/2017 учебного года
В течение 2016-2017 учебного года в общеобразовательных организациях района не выявлено обучающихся, совершивших преступления. 

За отчетный период на профилактическом учете в ПДН ОП по Батецкому району состояло 4 несовершеннолетних:

3 несовершеннолетних из которых не достигли возраста, с которого наступает административная ответственность,

1 несовершеннолетний, как не достигший возраста, с которого наступает уголовная ответственность.
На каждого обучающегося разработан план индивидуально-профилактической работы, в соответствии с которыми проводится профилактическое сопровождение по следующим направлениям:
межведомственное взаимодействие с органами системы профилактики,

обеспечение занятости в системе дополнительного образования,
психолого-педагогическое сопровождение.

По итогам проведенной работы неэффективным оказалось межведомственное сотрудничество с ОБУСО КЦСОН по вопросу летнего труда и занятости обучающихся, состоящих на профилактическом учете. Данный вопрос необходимо выносить на заседании районной КДН и ЗП в 2017-2018 учебном году.

В целом координация профилактической работы по недопущению совершения учащимися правонарушений и преступлений в отчетный период осуществлялась в соответствии с межведомственным планом по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних (далее межведомственный план) от 01.02.2016 г.

В рамках исполнения межведомственного плана в отчетный период организовано сотрудничество с органами системы профилактики по следующим направлениям:
проведение правового всеобуча начальник ОП по Батецкому району с учащимися общеобразовательных организаций района по вопросам предупреждения совершения преступлений и правонарушений среди обучающихся, профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде, об опасности использования пиротехнических средств несовершеннолетними  в ноябре 2016 года;
проведение занятий по форме лекторских групп с участием специалистов Е.М. Левицкой, начальника методического отдела Комитета образования района, Т.Б. Мишаниной, ответственного секретаря районной КДН и ЗП, И.А. Баличевой, главного специалиста-эксперта, руководителя отдела ЗАГС Батецкого района комитета ЗАГС и ООДМС Новгородской области.
в течение 2016/2017 учебного года на основании информаций от общеобразовательных организаций района формировался районный банк данных учащихся, допускающих пропуски учебных занятий свыше 5% учебного времени (на основании приказа района). По итогам учебного года выявлена 1 учащаяся МАОУ «Средняя школа п.Батецкий» допустившая пропуски уроков свыше 10% учебного времени, в связи с этим скоординирована работа органов системы профилактики по профилактическому сопровождению учащейся. К работе с семьей привлечены инспектор ПДН ОП по Батецкому району, специалист по опеке и попечительству Комитета образования района, специалист Центра занятости населения, врач-психиатр-нарколог ГОБУЗ «Батецкая ЦРБ». Однако, ситуация в семье не улучшилась: у несовершеннолетней наблюдаются признаки бродяжничества, а также межличностный конфликт с матерью.  В целях предупреждения пропусков уроков несовершеннолетняя переведена на обучение на дому, семье обеспечено психологическое сопровождение на базе МАОУ «Средняя школа п.Батецкий», специалистом ОБУСО КЦСОН проведена социальная работа по налаживанию межличностных отношений матери и дочери;

в 2016-2017 учебном году проведена активизация работы по формированию на базе общеобразовательных организаций района отрядов правоохранительной направленности и юного помощника пожарного. Всего в отчетный период к деятельности отрядов привлечено 63 обучающихся. В январе 2017 года проведены лекционные занятия на базе отделения пожарной части п.Батецкий, и ОП по Батецкому району;
В течение учебного года выявлена 1 семья, находящаяся в социально-опасном положении, в которой проживает 1 ребенок. В отчетный период с данной семьей проведена межведомственная работа по недопущению злоупотребления матерью спиртных напитков, недопущению совершения правонарушений со стороны несовершеннолетнего:

правовой всеобуч с участием начальника ОП по Батецкому району с несовершеннолетним, 
индивидуальные беседы и классные часы по формированию ответственного поведения, сохранению здоровья, формированию полезных навыков по предупреждению ДДТТ,

в ноябре 2016 года несовершеннолетний прошел консультацию психолого-медико-педагогической комиссии с целью определения образовательной программы,
в июле 2017 организован отдых несовершеннолетнего в реабилитационном центре «Юрьево».
В целях ранней профилактики семейного неблагополучия в июле 2017 года прошел рейд с участием специалистов органов системы профилактики. По результатам проведенной работы информация направлена в ПДН ОП по Батецкому району для организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями по вопросам содержания и воспитания детей, а также предупреждения социально опасного поведения.
За время проведения операции «Подросток» в период с 15 мая по 01 июля 2017 года не выявлено фактов жестокого обращения с несовершеннолетними;  

В соответствии с приказом Комитета образования района от 12.07.2017 № 117 «Об организации работы по профилактике суицидального поведения обучающихся образовательных организаций в 2016/2017 учебном году» Комитетом образования района скоординирована работа по профилактике эмоционального неблагополучия обучающихся:

- организовано изучение деятельности образовательных организаций по вопросу предупреждения суицидального поведения несовершеннолетних. По результатам проведения на совещание с руководителями в ноябре 2016 года рассмотрены рекомендации по совершенствованию работы в данном направлении,

- при поддержке ГОУНОПММС проведены обучающие семинары для педагогов района в ноябре 2016 года, в марте 2017 года,

- обеспечена работа 4 служб школьной медиации,  за учебный год в образовательных организациях проведена работа по решению 16 конфликтных ситуаций 15 из которых в системе ребенок- ребенок», 1 «ребенок–родитель»,

- на заседании районного объединения заместителей директоров по воспитательной работе в январе 2017 года классные руководители представили отчет о проведении индивидуальной работы с обучающимися, имеющими риск суицидального поведения,

- за отчетный период не выявлено случаев жестокого обращения с несовершеннолетними.  
В соответствии с проведенным анализом в 2017/2018 учебном году необходимо скоординировать работу по следующим направлениям:
- обеспечение контроля за летней занятостью обучающихся, состоящих на профилактическом учете в рамках межведомственного взаимодействия;
- обеспечение лекционной работы с участниками отрядов правоохранительной направленности и отрядов Юных пожарных в рамках социального сотрудничества;                              
- проведение консультационной работы со специалистами ГОБУНОЦППМС по результатам психолого-педагогического мониторинга учащихся 8 классов;
- координация работы общеобразовательных организаций района по недопущению эмоционального неблагополучия среди обучающихся;
- просвещение родительской общественности по вопросу обеспечения Интернет-безопасности детей. 
Начальник методического отдела                                      Е.М. Левицкая
