СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Можно отметить позитивные результаты работы в агропромышленном секторе района. 
Сельскохозяйственная отрасль района представлена деятельностью               7 сельхозпредприятий, 27 наиболее активно ведущих производственную деятельность крестьянско-фермерским хозяйством и 2386 личными подсобными хозяйствами. 
На оплату труда сельхозпредприятий направлено 66,2 млн. рублей. Размер среднемесячной заработной платы составил 33 834,4 рубля, что на 2 193,8 рубля выше аналогичного периода прошлого года, рост 106,9 процента. В отрасли занято 211 человека.

По состоянию на 1 января 2022 года в хозяйствах всех категорий содержится 3987 голов крупного рогатого скота, или 102 процента к показателю 2020 года.  Поголовье дойного стада насчитывает 1877 головы, или 110,2 процента к показателю 2020 года. Произведено 8,668,5 тыс. тонн молока, рост к уровню 2020 года составил 103 процента. Надой на фуражную корову в сельскохозяйственных предприятиях района 5630 кг.  или 97,3 процента к уровню 2020 года.
ООО «Передольское» по итогам работы за год сохранило за собой первое место в области по годовому надою молока на одну фуражную корову – 7369 кг. 

В хозяйствах всех категорий содержится 357 головы овец и коз, что на 28 головы меньше показателя за прошлый год. Численность свиней составляет 26 голов (- 42 головы к уровню 2020 года).   
Производство на убой скота и птицы (в живом весе) увеличилось. Реализовано 469,4 тонны мяса, или 110,2 процента к уровню 2020 года.  
В период весенне-посевной кампании сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами посеяно 484 га зерновых культур, что на 80 га меньше уровня прошлого года. Площадь посадки картофеля составила 36 га (124 процент к 2020 году), овощей – 8 га    или 133 процента к уровню прошлого года. Общая площадь ярового сева составила 1678 га, что на 222 га меньше уровня 2020 года. Доля использованных мелиорированных земель от общей площади мелиорированных земель составляет 90 процентов, использование пашни 50,6 процента (+0,4 процента к уровню 2020 года).

Для проведения зимне-стойлового периода заготовлено 37,1 центнер кормовых единиц на одну условную голову (без учета зернофуража), или                  160,1 процент от планового значения, в том числе: сено – 3092 тонн или 116,2 процента к плановому показателю, сенаж – 22350 тонн, силос - 2563 тонн, плющенное зерно -391 тонны.
Уборочная площадь зерновых составила 767 га, намолот – 1800 тонн (+373 тонн к уровню 2020 года). Валовой сбор картофеля составил 371 тонна, овощей – 160 тонн (+52 тонны к уровню 2020 года). 

Хозяйствами под урожай 2022 года посеяно 579 гектаров озимых культур.

Площадь использования пашни составила 9973,5 гектара или + 84 гектара к уровню 2020 года

Сумма субсидий сельхозпроизводителям за 2021 году из бюджетов всех уровней составила 59,4 млн. рубля, в том числе из федерального бюджета - 48,4 млн. рубля, областного – 11,0 млн. рублей.
За отчетный год в районе организовано 4 крестьянских (фермерских) хозяйств. 
Приобретено 8 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования. Покупка товарного скота составила 39 головы, племенного – 12 голов.
В отчетном году 21 человек прошли обучение на курсах повышения квалификации (переподготовку). Главы трех крестьянских (фермерских) хозяйств с отличием закончили обучение в «Школе фермеров».
Из позитивных моментов можно отметить: 
- в ЗАО «Садко» начата реконструкция животноводческой фермы Городня по выращиванию молодняка крупного рогатого скота, финансовые вложения на текущий момент составляют 10,7 млн. рубля. 

-крестьянским (фермерским) хозяйством «Весна» продолжается строительство молочной фермы на 100 голов крупного рогатого скота. В 2021 году выполнены работы на общую сумму 12,8 млн. рубля
- ИПГКФХ Юрченко И.Р. продолжается строительство молочной фермы на 40 голов, израсходовано в 2021 году 5 млн. рублей.
-ИПГКФХ Алешков А.В. продолжается строительство животноводческой фермы для откорма крупного рогатого скота на 220 голов, финансовые вложения на текущий момент составляют 3,4 млн. рубля. 

-крестьянским (фермерским) хозяйствам «Ранчо Бо» начато строительство животноводческой фермы на 200 голов, финансовые вложения на текущий момент составляют 10,0 млн. рублей. 

- крестьянским (фермерским) хозяйствам предоставлено в безвозмездное пользование 924,9 гектара сельскохозяйственных угодий по областной программе «Новгородский гектар» 

-три крестьянских (фермерских) хозяйств приняли участие в конкурсе малых форм хозяйствования на оказание гранатовой поддержки. Хозяйства получили гранты на развитие своих хозяйств в общей сумме 10,5 млн. рублей   

- ООО «Передольское» потвердел статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота. 

Продолжается реализация проектов:

проект общества с ограниченной ответственностью «Агрофирма «Зеленые Луга» и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами в сфере мясного животноводства. На 1 января 2022 года в хозяйстве содержится 790 голов крупного рогатого скота.

Населению района оказывается помощь в организации любой формы производства, оформлении земельных участков, приобретению семян сельскохозяйственных культур

Сельское хозяйство

· «Информация по производству молока и реализации мяса по сельскохозяйственным организациям и крестьянским(фермерским) хозяйствам Батецкого муниципального района»
· «Итоги работы агропромышленного Комплекса Батецкого муниципального района за 1 полугодие2021 года.»
· Итоги работы агропромышленного комплекса Батецкого муниципального района за 2020 год
· Списки сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств Батецкого района Новгородской области на 01.01.2021 года
· Информация по производству молока и реализации мяса по сельскохозяйственным организациям Батецкого муниципального района на 1 января 2021 года
· Вакансии агропромышленного комплекса Батецкого муниципального района
· Порядки предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям области
· Постановление Правительства Новгородской области от 17.05.2017 №167 "О грантовой поддержке малых форм хозяйствования на территории Новгородской области" (с изменениями и дополнениями)
· Районная целевая программа «Развитие агропромышленного комплекса в Батецком муниципальном районе на 2013-2020 годы»
· Фотогалерея сельского хозяйства
· 85 лет колхозу «Верный путь»
· Приказ Минсельхоза от 29.03.2016 №114 «Об утверждении ветеринарных правил содержания свиней в целях воспроизводства, выращивания и реализации - отдельной рубрикой разместить папку « Санитарные правила содержания свиней»
· Архив показателей АПК Батецкого муниципального района
· Фотоальбом СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО Батецкого района
