Поздравление Главы Батецкого района  с Днем поселка Батецкий

23 августа 2014 года
Дорогие жители Батецкого района!


Примите мои искренние поздравления с Днем поселка!
День рождения Батецкого – замечательный праздник, объединяющий всех, кому он дорог. Здесь живут замечательные, беззаветно любящие свою малую родину люди. 
Наш поселок имеет свою интересную историю, а район окутан тайнами и легендами. Каждый день мы с вами вместе пишем свою историю, вместе делаем Батецкий благоустроенным, красивым, уютным. С каждым годом хорошеет и расцветает любимый поселок, меняется его облик, благодаря нашим общим усилиям появляются детские игровые площадки, возводятся дома, создается красота вокруг домов и на улицах, в летнюю пору приусадебные участки утопают в ярких цветочных композициях. 
По отзывам гостей, каждый, кто хоть раз побывал у нас, уносит в своем сердце частицу доброты и душевного тепла людей, живущих в этих местах. Я уверен, что у Батецкого района прекрасное будущее. У нас масштабные задачи, связанные с повышением уровня и качества жизни людей. Надеюсь, мы вместе сумеем сохранить красоту и самобытность нашего края для потомков, для этого нужно только взаимопонимание и хотя бы маленький, посильный вклад каждого жителя в общее дело. Понимая друг друга и помогая друг другу, мы сумеем сделать родные места еще прекраснее и современнее. 
Уважаемые жители Батецкого района, примите слова моей благодарности за ваш труд, бесценную помощь в развитии поселка. Ведь каждый из вас, на рабочем месте является примером профессионализма и преданности своему делу.

Желаю всем здоровья, активности, удачи и успехов в жизни, неравнодушия и мудрости, чтобы всегда была уверенность в завтрашнем дне. Радости, счастья, вам и вашим близким!

Берегите наш дорогой Батецкий, любите свои родные края! 
С праздником!
