Дорогие друзья!
Нашему маленькому поселку исполняется 121 год и одновременно с этой датой, мы отмечаем 86 лет со дня образования района.
 Каждый прожитый год – это особая страница истории.  Так уж сложилось, что не стал наш поселок крупным индустриальным центром, но, может, это и к лучшему, ведь в окруженной раздольными полями и смешанными лесами местности, есть и другое применение сил, талантов и способностей наших людей. И нам есть чем гордиться! 
В Батецком районе живут и работают сотни высокообразованных специалистов, рабочих и служащих, профессионально осваивающих новейшие технологии, сложились крепкие трудовые коллективы и династии, с высокой ответственностью работают педагоги, работники культуры, врачи и медицинские сестры. Население района - наш золотой фонд, гарантия будущего развития.

Свой очередной День рождения поселок и район встречают на подъеме, набирает обороты социально-экономическое развитие. В этом году после капитального ремонта открыта общественная баня, завершено строительство биологических очистных сооружений. Продолжает развивается, хотя и в сложнейших условиях, наше сельское хозяйство. Совсем недавно победителем областного конкурса «Предприниматель года - 2013», состоявшегося в Великом Новгороде, в номинации «Бизнес-Леди» победу одержала Галина Владимировна Макарова, директор ООО «Передольское». Это общество – наше лучшее сельскохозяйственное предприятие, производственными достижениями которого гордится весь район.
Призом «За деловую активность» от Новгородского регионального отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия» награждено ООО «Медовый Дом», здесь ежемесячно фасуется и реализуется 200–250 т., а ежегодно 3000 тонн меда.

Активно занимается производственной деятельностью                       ООО «Сударушка», производящее печенье «хворост» – продукцию, пользующуюся огромным спросом на рынке.

Всего на территории района за последние годы реализовано                    7 инвестиционных проектов, благодаря чему создано и сохранено более 100 рабочих мест. Полагаю, что наш район весьма привлекателен для инвесторов, это даёт уверенность в будущем стабильном развитии.

Пристальное внимание уделяется строительству. Возводятся индивидуальные жилые дома, в прошедшем году введено в действие более 4,5 тысяч квадратных метров жилья. В новые благоустроенные квартиры въехали 7 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 8 ветеранов реализовали своё право на улучшение жилищных условий, 31 семья стала участницей Федеральной программы «Социальное развитие села до 2013 года».

Расширяется сеть предприятий торговли. За последнее время открыто   8 новых торговых объектов. По областной программе «Развитие потребительской кооперации в Новгородской области» поставлено на откорм более 500 голов молодняка сельскохозяйственных животных. 

Мы активно занимаемся ремонтом и обновлением материально-учебной базы учреждений социальной сферы: школ, детских садов, больницы, учреждений культуры.

В д. Кромы начал функционировать парк живой природы «Воронова слобода», концепция развития которого рассчитана на 15 лет. Посетители, со временем, смогут ознакомиться с представителями флоры и фауны различных континентов земного шара, а также наблюдать различные этнические обычаи народов мира.

История нашего района и поселка окутана легендами. Например, одна из них связана с именем основателя Русского государства - легендарного Рюрика. Именно в нашем районе находится удивительный курган, именуемый в народе Шум-гора. По преданию, и по мнению многих историков, именно в ней нашел свой последний приют великий воин. Полагаю, что будущее района в немалой мере будет зависеть от развития туризма. Очень надеюсь, что «Воронова слобода» и Шум - Гора будут нашими самыми главными брендами, станут признанными центрами туризма не только местного, но и международного значения.

Очень рад важному событию для нашего маленького муниципального района - мы стали победителями в специальной номинации, учреждённой для муниципальных районов области «За активное развитие предпринимательства». Мне, как Главе района, вручен переходящий приз «За динамичное развитие предпринимательства» и диплом победителя областного конкурса «Предприниматель года».

Конечно же, я реально понимаю, что нам предстоит решить ещё огромное количество сложнейших задач для того, чтобы жизнь в районе улучшалась с каждым днем. Смею надеяться, что совместными усилиями, мы сможем претворить в жизнь все наши проекты, привлечь в район новых инвесторов, создать новые рабочие места и жизнь каждого, кто неравнодушен к судьбе родного края, станет стабильной и интересной.

Поздравляю всех жителей и гостей с праздником! Желаю родному посёлку и району благополучия и процветания, а всем людям – счастья, здоровья, новых свершений и трудовых побед, чтобы еще много веков Батецкий район развивался, процветал, никогда в нем не замирала жизнь, всегда здесь звучали колокольчиками детские голоса!
