Отчет

по итогам социально-экономического развития

Батецкого муниципального района за  2012 год 

и приоритетные направления на 2013 год
Уважаемый Сергей Герасимович, коллеги!

Вашему вниманию предлагаются итоги социально-экономического развития Батецкого муниципального района за  2012 год и приоритетные направления на 2013 год. 

Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс. кв.км. На территории района постоянно проживает 6 тыс.человек, что составляет 1 % от населения области. В структуре населения 46 % мужчин и 54 % женщин; 14 % составляют граждане ниже трудоспособного возраста, 57 % трудоспособного и  29 % старше трудоспособного возраста. Средний возраст населения – 43 года, в том числе мужчин 39, женщин 46 лет.   

За 2012 год общая сумма валового регионального продукта увеличилась на 19 млн. рублей, или  на 3,7 % и составила 526 млн. рублей. Доля валового регионального продукта Батецкого муниципального района в валовом региональном продукте области – 0,3 %. 

Объем валового регионального продукта в расчете на душу населения за 2012 год составил 87,5 тыс. рублей, против 82,4 тыс. рублей в 2011 году,  рост 106,2 %. 

Динамика среднемесячной заработной платы в районе сохраняет тенденцию роста. Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям за 10 месяцев 2012 года составила 15320 рублей, или 108,6 % к  показателю аналогичного периода прошлого года.  
Среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы нашего района росла более высокими темпами:

среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений возросла на 30 % и составила 11530 рублей;

средняя заработная плата общеобразовательных учреждений – на 31% и составила 23564 рубля, в том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений повысилась на 29,5 %и составила 22945 рублей.
Уровень официальной безработицы снизился с 0,5 % до 0, 34 %. Вопрос занятости населения регулярно рассматривается на заседаниях районной антикризисной комиссии. В рамках программы «Самозанятость» оказывается финансовая поддержка индивидуальным предпринимателям на создание собственного дела. 
Производство промышленной продукции в основном осуществляется предприятиями малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями. Общий объем отгруженной промышленной продукции (с учетом малых предприятий) по оценке  2012 года  составил 417 млн. рублей, или 116 % к уровню прошлого года. 
В районе зарегистрированы новые промышленные предприятия                 ООО «Сударушка», ООО «Интерьер де Люкс», ООО «Титан». 
Предприятие ООО «Медовый Дом» вышло на проектную мощность –  3 тыс.тонн меда в год. По предварительным данным стоимость реализованной продукции  составит  348 млн.рублей, что в 1,4 раза больше, чем годом ранее.  На перспективу рассматривается проект по увеличению производственных площадей. 

На территории Мойкинского поселения стало традиционным проведение регионального фестиваля «Медовая сказка».

В стадии реализации находятся три инвестиционных проекта, стоимостью 31,5 млн. рублей, будет создано 39 рабочих мест. 
На перспективу предусматривается разработка инвестиционного проекта ООО «Медовый Дом» по переработке пяти тонн молока в сутки и производству сгущенного молока и конфет «Коровка».

Решая задачи по обеспечению динамичного развития экономики, активизирована работа по привлечению инвестиций. На сайтах Администрации района и Администрации области размещены сведения о 23 свободных индустриальных площадках, в том числе 3 инвестиционные площадки по развитию различных видов туризма на одной из которых будет начато строительство туристической базы в соответствии с заявленным проектом по международному туристическому гранту  «Строительство на территории Передольского сельского поселения возле археологического памятника   Шум-горы историко-архитектурного музея под открытым небом, где предусматривается реконструкция местной жизни 9-11 веков».  

Объем оборота розничной торговли за январь-октябрь отчетного года составил 215,6 млн. рублей, или 103,3 % к показателю аналогичного периода прошлого года, при плане – 101,5%. 
По оценке 2012 года в расчете на душу населения розничный товарооборот составит 42,5 тыс. рублей, против 37,8 тыс. рублей за прошлый год, с учетом инфляции рост составил 107 %. 

Общая торговая площадь составляет 3089 кв.м.  В отчетном году  в          п. Батецкий открыт сетевой магазин «Пятерочка» ООО «Агороторг» с  площадью торгового зала 266 кв.м. 
За отчетный год обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей возросла  на 80 кв.м и составила 514 кв.м., при среднеобластном значении 641 кв.м.  
В районе созданы условия для развития малого бизнеса. Регулярно проводятся заседания координационного Совета. Действует районная целевая программа по развитию малого предпринимательства, в соответствии с которой, на поддержку малого бизнеса в текущем году  использовано 2555,6 тыс. рублей, в том числе 420 тыс.рублей за счет средств бюджета муниципального района. 
В соответствии с районной целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2008-2015 годы» за счет средств бюджета муниципального района в 2013 году на поддержку субъектов малого предпринимательства будет направлено 400 тыс.рублей.

Доходная часть консолидированного бюджета района за 11 месяцев 2012 года  составила 213,1 млн. руб.

Годовой план по доходам выполнен на 91,9 %. По сравнению с аналогичным периодом 2011 года сумма доходов  возросла на 11 млн. руб.

В структуре доходов собственные налоговые и неналоговые доходы составили 19,9 %. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доля собственных доходов уменьшилась на 4,3 млн. руб., или на 9,2 %. Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района за 11 месяцев  2012 года составило 110 % к показателю соответствующего периода прошлого года.

Годовой план по собственным налоговым и неналоговым доходам выполнен на  84 %, получено 42,3 млн. руб., из них налоговых доходов поступило 36,5 млн. руб. или 84,5 %  к плану, в том числе поступление налога на доходы физических лиц составило 31 млн.руб., или 95 % к уровню 2011 года.

Неналоговых доходов поступило 5,8 млн. руб. или 88,4 % к плану.
Расходы  консолидированного бюджета муниципального района за             11 месяцев 2012 года составили 192,5 млн.рублей, или 72,4 % к плановым назначениям. По сравнению с показателем аналогичного периода прошлого года расходы увеличились на 28,9 млн. рублей, или на 17,6 %. 
Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 23,1 тыс. га, из них площадь пашни 19,7 тыс. га. Удельный вес использования пашни – 37,9 %. На кадастровый учет поставлено и зарегистрировано право собственности 5876,7 гектара земли, в том числе 1458,4 га в течение отчетного года. Продолжается работа по вовлечению в оборот пахотных земель. 
В отчетном году проведена реконструкция осушительной мелиоративной системы ООО «Передольское» на площади 359 га, освоено 10 млн.рублей.
Ведением сельскохозяйственной деятельности занимаются 4 сельхозпредприятия, 25 крестьянских хозяйств и около 3 тыс. личных подсобных хозяйств. 

В деятельности  сельхозтоваропроизводителей сохраняется тенденция к увеличению производства продукции. 

Общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех форм собственности составило 3078 голов, или 102 % к показателю аналогичного периода 2011 года. Поголовье дойного стада в целом по району сократилось на 51 корову и составило 1496 головы. Наибольшее сокращение поголовья коров произошло в личных подсобных хозяйствах (на 32 головы).
На зимовку 2011/2012 года в среднем по району заготовлено по 33,5 центнера кормовых единиц на условную голову.

По оценке 2012 года всеми категориями хозяйств будет произведено 7811 тонн молока, что  на 15 тонн меньше, чем годом ранее. Снижение по надою молока произошло в связи с сокращением поголовья коров в личных подсобных хозяйствах.
Сельхозпредприятиями надоено 6048 тонн молока, + 112 тонн к показателю аналогичного периода 2011 года. Район сохраняет лидирующее место в области по уровню продуктивности дойного стада. По предварительным расчетам  от каждой фуражной коровы будет надоено по 5173 кг, при плане 5055 кг, рост к прошлому году 104,6 %. 
Сохраняется высокий уровень продуктивности молочного стада по  ООО «Передольское». По предварительным расчетам в передовом хозяйстве годовой надой на корову составит 7900 кг, что на 548 кг выше уровня 2011 года. 

ООО «Передольское» занимает I место среди сельхозпредприятий области.  

Хозяйствами всех форм собственности намолочено 671 тонна зерна (или 75 % к факту 2011 года). 

За отчетный год собрано 7869 тонн картофеля, или 110 %  к факту 2011 года, овощей выращено 1234 тонны, или 116 % к факту 2011 года.  

За январь-ноябрь текущего года введено в эксплуатацию 56 индивидуальных жилых домов и 15-ти квартирный жилой дом общей площадью 4444,7 кв. м, что в 1,6 раза выше планового показателя и в 2,3 раза, чем годом ранее.   
. Ввод жилья на душу населения составил 0,74 кв.м против 0,30 кв.м за 2011год. 

1 октября сдан в эксплуатацию жилой дом в д.Городня, построенный в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села 2013 года». Общая площадь дома 117 кв.м, стоимость – 2 млн.рублей, из них 1240 тыс.рублей средства безвозмездной субсидии.   

В п. Батецкий инвестором построен 15-ти квартирный жилой дом, общей площадью 699 кв.м. Во вновь построенном доме Администрацией муниципального района приобретено 4  квартиры для обеспечения жильем детей-сирот, и Администрацией Батецкого сельского поселения  приобретено 3 квартиры для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда.  На приобретение жилья использовано 5,6 млн.рублей.

В отчетном году двум молодым семьям выданы свидетельства на приобретение жилья по программе «Обеспечение жильем молодых семей Новгородской области на 2011-2015 годы». Общая сумма субсидии составила 1064 тыс.рублей, в том числе 107,7 тыс.рублей средства бюджета муниципального района. На 2013 год представлены документы на участие в программе еще двумя молодыми семьями. 

В рамках программы «Ипотечное жилищное кредитование молодых учителей на 2012-2013 годы» приобретена благоустроенная квартира для семьи учителя школы д.Городня.
За счет средств областного бюджета и собственных средств построено административное здание Мойкинского поселения. Стоимость составила          2,6 млн.рублей.

Ресурсная база полезных ископаемых представлена месторождениями песчано-гравийных смесей, известняков, глины, торфа,   подземных вод, которые активно используются ООО «Усполонь», ООО «Пола», ООО «Чистый исток».

В районе ведется разработка 2 каръеров – возле д.Щепы и «Слудовский» в районе бывшей деревни Раглицы. 
В текущем году расчетная годовая лесосека – 325,8 тыс.куб.м осваивается крайне слабо. В лесах района заготовлено 55,3 тыс.куб.м древесины или 17 % от расчетного объема. ООО «Леспромстрой» заключен договор аренды на 17,5  тысяч гектар с запасом древесины 29,8 тысяч куб.м, в тоже время арендаторами,  в связи со сложным финансовым положением, расторгнуто три договора на общее количество древесины 36,2 тыс.куб.м. 

Особое внимание уделяется организации мероприятий, направленных на создание альтернативы распространения наркомании и алкоголизма, в том числе развитие форм молодежного досуга, спорта, развитие сети физкультурно-оздоровительных услуг. Доля населения систематически занимающегося различными видами спорта за отчетный период возросла с 20 до 22%.

По результатам областного рейтинга общеобразовательные учреждения нашего района занимают второе место после школ Великого Новгорода. В период подготовки образовательных учреждений к началу нового учебного года выполнено ремонтных работ и приобретено оборудования  на общую сумму 4,5 млн.руб. 

В рамках областных целевых программ «Доступная среда» и «Модернизация: проведение капитального ремонта и реконструкция зданий образовательных учреждений на 2012 год» произведена реконструкция помещений первого этажа  и капитальный ремонт системы канализации в средней общеобразовательной школе п.Батецкий на общую сумму 2,4 млн.рублей.

В рамках комплекса мер по модернизации системы общего образования приобретено два школьных автобуса и микроавтобус «Газель» общей стоимостью 3,1 млн.рублей.   
На территории района имеется 54 многоквартирных дома. Из них собственники помещений 15, или 28 % многоквартирных домов реализуют непосредственный способ управления, 26 домов, или 48 % управление управляющей организацией, и собственники 13 домов создали ТСЖ – 24 %. 
В соответствии с программой «Капитальный ремонт многоквартирных домов, управление которыми осуществляют товарищества собственников жилья» капитально отремонтированы системы водопровода и канализации в трех многоквартирных домах, отремонтирован фасад  жилого дома в д.Новое Овсино на общую сумму 2,6 млн.рублей.  

На территории Батецкого сельского поселения введутся работы по строительству биологических очистных сооружений пропускной способностью 420 куб.м/сутки. Строительство объекта осуществляет ООО «Инжстрой». Цена муниципального контракта 47,2 млн.рублей. 

За счет средств, выделенных из областного бюджета, построены локальные биологические очистные сооружения в муниципальном автономном общеобразовательном учреждении основная общеобразовательная школа д. Городня и муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении детский сад № 2 д. Городня.  Общая стоимость выполненных работ составила 487 тыс. рублей.

Администрацией Батецкого сельского поселения ведется капитальный ремонт общественной бани в п.Батецкий. Стоимость работ по контракту            2,7 млн.рублей.

Демографическая ситуация в районе характеризуется уменьшением естественной убыли населения (с 12,6 случаев в расчете на 1000 человек населения до 9,4), но остается отрицательной. Число умерших превысило число родившихся в 1,7 раза (против 2,1 раза за 2011 год).  
За отчетный период в районе родилось 56 детей (+5), умерло 95 человек  (-12 чел.). Естественная убыль населения – 39 человек, против 55 человек за 9 месяцев 2011 года. Значение коэффициента рождаемости  -  12,5 в расчете на 1000 человек населения, что выше среднеобластного показателя на 8.7%. Коэффициент смертности снизился на 7% и составил 21,2.  

На территории муниципального района имеется 14 населенных пунктов, в которых отсутствует постоянное население. Но упразднение данных деревень не целесообразно, в связи с наполнением в летний период.  
Заключение
Анализ деятельности за отчетный период 2012 года показывает, что по целому ряду направлений удалось сделать шаги, способствующие развитию положительной динамики. Вместе с тем обострилось понимание роли и меры ответственности Администрации района процессеустойчивого развития территории.

В настоящее время определены основные направления работы и задачи на 2012 год. Для получения более значительного результата необходима координация деятельности:

1.Совместно с комитетом по сельскому и продовольствию области продолжить работу по вовлечению в оборот сельскохозяйственных земель и привлечению инвестиций в эту отрасль.

2.Совместно с комитетом лесного хозяйства и лесной промышленности продолжить работу по увеличению объемов заготовки и переработки древесины, привлечению инвестиций.

3. Продолжить работу по более эффективному использованию имеющихся других природных ресурсов.

4.Продолжить участие в федеральных и областных программах по вопросам модернизации ЖКХ, строительства и в других сферах.

Кроме этого требуется помощь Администрации области в вопросе капитального ремонта и содержания областных автомобильных дорог по территории района.

