Выступление Главы района В.Н. Иванова на митинге  у воинского захоронения п. Батецкий 9 мая 2017 года
Мирные 72 года отделяют нас от Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Но, глубоко уверен, сколько бы лет ни минуло с мая 45-го, все мы и новые поколения россиян никогда не забудем, что это была Великая Победа, победа справедливости над злом и насилием. Память всегда будет жить в сердцах людей, она всегда будет хранить имена тех, кто отдал свои жизни ради свободы родной земли. Этот светлый праздник связывает узами славы военное поколение с теми, кто родился после войны, кто самой своей жизнью, возможностью учиться, мирно трудиться, счастьем растить своих детей, внуков, правнуков обязан Вам, дорогие наши ветераны.
Безусловно, 9 мая сорок пятого года — самое радостное и светлое событие в жизни участников Отечественной войны, в жизни тружеников тыла, в жизни всех тех, кто свято и непоколебимо верил в победу и всеми силами приближал её. К большому сожалению, этих людей с каждым годом становится всё меньше и меньше. На территории Батецкого района в настоящее время проживает семь ветеранов, участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Уважаемые наши, дорогие ветераны и труженики тыла!
Чем дальше от нас те суровые и священные дни, тем ярче в нашей памяти понимание глобальной значимости этой Победы. На Вашем примере воспитано не одно поколение молодых граждан России. Мы чтим память Ваших однополчан, не доживших до сегодняшнего дня, чтим Ваш подвиг, совершённый в годы войны и послевоенные годы. Он всегда будет служить для нас, для молодёжи ярким примером отваги, стойкости, силы и духовно-нравственного величия. Мы никогда не забудем то, что вы сделали для России и для всего мира. Спасибо Вам!
Желаю Вам доброго здоровья и крепости духа, а молодому поколению - быть достойными наших ветеранов. Низкий поклон за ратный и мирный труд, за активную жизненную позицию, за мирное небо над нашими головами, за каждую весну, которая приходит к нам с Великим праздником – Днём Победы!
И каждый год, 9 мая, наши праздничные улицы, братские могилы становятся местом встречи поколений. Все мы в этот день ощущаем себя причастными великому событию, ощущаем гордость за свой народ, его историю. Этот день утверждает в нас стремление к новым достижениям, к новым подвигам, достойным славы наших отцов, дедов и прадедов. А наш долг – помнить, ценить, продолжать дело старших поколений и обеспечить благополучие и мир в новых исторических реалиях.

Уважаемые жители посёлка Батецкий!
Коллективы организаций и предприятий!
[bookmark: _GoBack]От Администрации, Думы Батецкого муниципального района, от меня лично примите самые искренние и тёплые поздравления с наступающим Днём Победы! Желаю вам счастья и благополучия, доброго здоровья, мира и тепла. С праздником всех вас! Пусть в ваших домах царит взаимопонимание и согласие, душевное тепло и уют, уверенность в стабильности завтрашнего дня.
