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Администрация Батецкого муниципального района информирует, что в соответствии с требованиями постановления Правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 19 сентября по 19 октября 2022 года проводится общественное обсуждение следующего проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Батецкого муниципального района Новгородской области на 2023 год по осуществлению муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Батецкого муниципального района Новгородской области.
В целях общественного обсуждения вышеуказанные проект программы профилактики размещен на официальном сайте муниципального образования на сайте Администрации Батецкого муниципального района,  http://www.batetsky.ru/ , в разделе Муниципальный контроль - Проект программы профилактики.

Предложения принимаются с 19 сентября по 19 октября 2022 года.

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Батецкого муниципального района Новгородской области на 2023 год по осуществлению муниципального земельного контроля в границах сельских поселений Батецкого муниципального района Новгородской области. по адресу: Новгородская область, 175000, Новгородская область, п. Батецкий, ул. Советская, д. 39а, а также по электронной почте: admin@batetsky.ru
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются Администрацией Батецкого муниципального района с 1 октября по 25 октября 2022 года.

Мотивированное заключение по итогам общественных обсуждений будет размещено на сайте Администрации Батецкого муниципального района,  http://www.batetsky.ru// в разделе Муниципальный контроль - Проекты программ профилактики в срок до 01 декабря 2022 года.
