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Доклад
Иванова Владимира Николаевича
Главы Батецкого муниципального района Новгородской области  
о достигнутых значениях     показателей для  оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
Батецкого муниципального района за 2012 год и их планируемых
 значениях на 3-летний период  

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период  подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607, распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р. (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 15.05.2010 №  758-р и распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.07.2010           № 1246-р).  В докладе отражены значения достигнутых показателей за 2012 год в сравнении со значениями фактических показателей за 2010 – 2011 годы и их планируемые значения на 3-летний период 2013 – 2015 гг.  Источниками для представления информации являются данные комитетов и отделов Администрации Батецкого муниципального района, сведения  Новгородстата. 

Батецкий муниципальный район занимает 1,6 тыс.кв.км. На конец 2012 года на территории района постоянно проживают 5,8 тыс. человек, трудоспособное население составляет 3,1 тыс. человек, или 53 процента от общей численности, из них в экономике района занято 2,2 тыс. человек, или 71 процент от численности трудоспособного населения. Территория муниципального района включает в себя три сельских поселения: Батецкое, Передольское и Мойкинское. В отчётном году Администрацией Мойкинского сельского поселения за счёт собственных средств и при поддержке Администрации области построено административное здание в     д. Мойка, стоимостью  2,1 млн. руб. 
В районе зарегистрированы 158 хозяйствующих субъектов различных форм собственности, из них 46 муниципальной, 74 частной и 15 федеральной формы собственности.  На территории муниципального района на конец отчётного года зарегистрировано 136 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них производственной деятельностью занимаются 86 субъектов. Значение показателя в расчёте на 10 тыс. человек по отчёту 2012 года составило 147,45 единиц. На конец планируемого периода предусматривается, что число субъектов малого и среднего предпринимательства достигнет 98 единиц и в расчёте на 10 тыс. жителей составит 177,15 единиц. 

За отчётный год в экономику муниципального района вложено       183,2 млн. руб. инвестиций, в расчёте на 1 среднегодового жителя объём капвложений составил 30942,8  руб., на конец планируемого периода  предусматривается  инвестиций по 48223,3 руб. на одного среднегодового человека, что в 1,5 раза выше, чем за отчётный год. 

Сельское хозяйство

Стоимость валовой продукции сельского хозяйства, произведённой хозяйствами всех категорий за отчётный год составила 409 млн. руб., или 101,8 процента к показателю 2011 года. В соответствии с планово-целевыми показателями на 2013 год стоимость валовой продукции сельского хозяйства должна составить 492 млн. руб. Рост планового значения индекса производства продукции сельского хозяйства всех категорий на 2013 год составляет 108,3 процента. 

Общая площадь сельхозугодий в районе - 23,1 тыс. га, в том числе 19,7 тыс. га пашни, или 85,3 процента от общей площади сельхозугодий. Удельный вес обрабатываемой пашни за отчётный год составил 40,6 процента против 37,2  процента годом ранее. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района за отчетный год составила 31,68  процента, на плановый период 2013 года значение показателя составит 31,7 процента и на конец планируемого периода – 31,97 процента. 
Сельскохозяйственная отрасль в районе представлена деятельностью 4 сельхозпредприятий различных форм собственности: ООО «Передольское», ЗАО «Садко», СПК «Колхоз Верный путь» и СПК «Красная Звезда», зарегистрировано более 25 крестьянско- фермерских хозяйств, из них активно производственную деятельность ведут 9 фермеров, населением района создано около трех тысяч личных подсобных хозяйств. 
На конец отчетного года в хозяйствах всех форм собственности содержится 3047 голов крупного рогатого скота, или 105,2 процента к факту 2011 года. Поголовье дойного стада составило 1490 голов, что на 43 головы меньше, чем годом ранее. Сокращение количества коров допущено частным сектором на 23 головы и сельхозпредприятиями района на 24 головы. По крестьянско-фермерским хозяйствам количество коров возросло на 4 головы. Общественным сектором района содержится 2678 голов крупного рогатого скота,  104,2 процента к уровню 2011 года, в том числе 1275 коров,  или 98,2 процента.  Снижение допущено ЗАО «Садко» на 34 головы.
 За отчётный год хозяйствами района надоено 6543 тонны молока, что на 68 тонн больше, чем годом ранее, рост составил 101 процент. Наибольшее увеличение по валовому производству молока достигнуто ООО «Передольское» + 250 тонн, хозяйством надоено 3485 тонн, или 53 процента от общерайонного объёма.  

Значительное сокращение по валовому надою на 252 тонны допущено ЗАО «Садко», хозяйством надоено 1185 тонн молока, или 95 процентов к показателю 2011 года.  Основными причинами стали сокращение поголовья коров на 34 головы и снижение продуктивности дойного стада на 719 кг, надой составил 3872 кг, или 84 процента к уровню 2011 года. В целом по району надой на фуражную корову по сельхозпредприятиям составил 5064 кг, или на 114 кг больше, чем годом ранее, рост 102,3 процента. Наиболее высокий уровень продуктивности молочного стада – по ООО «Передольское» 7921 кг, что на 569 кг больше, чем за 2011 год, рост 108 процентов. Хозяйство занимает лидирующее место среди сельхозпредприятий области.
Производство мяса (по реализации) в сельхозпредприятиях района за отчётный  год значительно сократилось, реализовано 222 тонны против 280 тонн за 2011 год. Более чем в два раза снизилось производство мяса в живом весе по ЗАО «Садко», в тоже время СПК «Красная Звезда» реализовано 16 тонн, или в 2,9 раза больше, чем годом ранее. 

Хозяйствами района в зимовку 2012/2013 года заготовлено по          35,3 центнера кормовых единиц, при плановом показателе 35,0 центнеров кормовых единиц. Зерновые убраны с площади 494 гектара, валовой сбор зерна  в весе после доработки составил  715 тонн. Средняя урожайность зерновых -  17 центнеров с гектара. Накопано 7355 тонн картофеля (+200 тонн), овощей собрано 1261 тонна, 111,1 процента к факту 2011года. 
В рамках федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на 2006-2010 годы и на период до 2013 года» проведена реконструкция осушительной мелиоративной системы ООО «Передольское», стоимость выполненных работ составила      10 млн. руб. 

По итогам работы за отчётный год сельхозпредприятиями района  получено  прибыли  6869  тыс. руб., рентабельно сработали  3 хозяйства  района, крупных сельскохозяйственных предприятий на территории района не зарегистрировано.                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Дорожное хозяйство 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 113,62  км, из них  протяженность местных автомобильных дорог  с твердым покрытием  -  97,62 км, или  85,9 процента. Абсолютное большинство дорог общего пользования местного значения не отвечают нормативным требованиям, 83,57  процента из них требуют проведения капитального  и текущего ремонтов. В отчётном году Администрациями сельских поселений проведена паспортизация 17 дорог общего пользования местного значения, протяжённостью 14,9 км. В плане на 2013 год предусматривается оформление свидетельств ещё на 31 дорогу, протяженностью         26,65 км   стоимостью 865,3 тыс. рублей, в том числе 43,3 тыс. рублей средства бюджетов поселений и бюджета муниципального района.  
Решая задачи по содержанию в нормативном состоянии  дорог общего пользования местного значения, Администрацией муниципального района отремонтировано 0,5 км дороги  Обколи – Хочуни.  Стоимость выполненных работ 934,7 тыс. рублей. За счет средств субсидии, выделенной из бюджета области и финансовых средств поселений проведен ремонт 2,6 км автомобильных дорог местного значения по д. Остов Мойкинского поселения, д. Теребони и д. Косицкое Передольского сельского поселения на общую сумму 1589,5 тыс. рублей. 

За счет выделенной субсидии и денежных средств Батецкого сельского поселения отремонтирована дворовая территория многоквартирных домов по ул. Первомайская п. Батецкий. Стоимость выполненных работ составила 941,1 тыс. рублей.   
В соответствии с заключённым Соглашением о предоставлении в     2013 году из дорожного фонда Новгородской области бюджету Батецкого муниципального района субсидий на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов будет отремонтировано 1,8 км дорог Батецкого  (1 км), Передольского  (0,5 км) и Мойкинского сельских поселений  (0,3 км).  Объём финансирования составит 2019 тыс. рублей, в том числе 101 тыс. рублей за счёт средств поселения. На 951,6 тыс. рублей предусматривается отремонтировать дворовые территории в п. Батецкий Батецкого сельского поселения и в д. Новое Овсино Передольского сельского поселения. Доля в финансировании органов местного самоуправления составит 5 процентов от общей стоимости работ, или 47,6 тыс. рублей.  

Граждане района проживают в 145 населённых пунктах, в 14 деревнях в зимний период постоянного населения нет (9,65 процентов). Всего на территории района 38 населённых пунктов не имеют регулярного транспортного сообщения. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения района сохраняет тенденцию снижения. За отчётный год значение показателя составило 5,83 процента, что на 0,13 процента меньше, чем годом ранее. На конец планируемого периода доля населения неохваченного транспортным обслуживанием составит 5,5 процента, или на 0,28 процента меньше, чем за отчётный
 год. 
Доходы населения 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района за    2012 год составила 16143,8 руб., или 108,5  процента  к показателю            2011 года. 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений возросла на 4278,5 руб., или  на             21,6 процента и составила 24093,1 руб. В том числе среднемесячная заработная плата учителей  по сравнению с показателем соответствующего периода прошлого года увеличилась на 3378,03 руб., или 17,2 процента и составила 23061руб. На 21,5 процента повысилась среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных  учреждений и составила 11601 руб. (+2050,7 руб.). 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры составила 11676 руб., или на 520 руб. больше, чем годом ранее, рост составил 105,1%. 
Уровень доходов работников учреждений физической культуры и спорта снизился  на 1304 руб. и составил 10455 руб.  На планируемый период 2013-2015 годов предусматривается постепенное повышение среднемесячной заработной платы работников бюджетной сферы.

Администрацией муниципального района разработан план мероприятий, направленных на повышение уровня среднемесячной заработной платы работников учреждений бюджетной сферы за счёт получения доходов от оказания платных услуг, предоставления имеющихся свободных помещений в аренду, оптимизации численности работающих 

На конец планируемого 3-летнего периода предусматривается, что среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района составит 18688 руб., или на 2544,2 руб. больше, чем за отчётный год (рост 15,8 процентов). 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2015 году возрастёт на 3199 руб. по сравнению с фактом 2012 года и составит 14800 руб. Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за месяц составит: за 2013 год – 24100 руб. ( +1039 руб.), за 2014 год возрастёт на 1200 руб. и составит 25300 руб. и за 2015 год составит 26900 руб. (+1600 руб.). На конец планируемого трехлетнего периода среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры возрастёт до 11200 руб., рост по сравнению с отчётом 2012 года – 105 процентов.  
Дошкольное образование 
На территории района проживают 261 ребёнок  в возрасте от 1 года до 6 лет. Для определения детей в  муниципальные дошкольные учреждения очереди не  имеется. Возможность посещать детские дошкольные учреждения предоставляется всем детям. 

Доля детей в возрасте от 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за отчётный год составила 92,91 процента против 94,68 процента годом ранее.  Предусматривается, что на планируемый период значение показателя будет составлять 82,8 – 84,9 процента, снижение показателя обусловлено увеличением детей до 1,5 года. 
В районе имеется пять дошкольных образовательных учреждений. Ежегодно в период подготовки детских садов к новому учебному году проводятся  косметические и текущие ремонты зданий. Дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии, или требуют капитального ремонта,  не  установлено. 
Общее образование 

По итогам учебного 2011/2012 года 38 человек, или 100 процентов выпускников общеобразовательных учреждений муниципального района успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике. Предусматривается, что в 2013 году будут сдавать ЕГЭ по русскому языку и математике 30 выпускников школ района, в 2014 году       25 человек и по итогам 2015 года 29 учащихся. Ожидаемый результат от сдачи ЕГЭ – 100  процентов успешной сдачи. На территории района имеется пять общеобразовательных учреждений. За отчётный год среднегодовая численность обучающихся составила 489 человек (+29 человек к уровню 2011 года), на конец планируемого периода число учеников возрастёт и составит 506 школьников.  В период подготовки к учебному году во всех зданиях проводится косметический и текущий ремонт в пределах финансовых средств. За отчетный год в школах района выполнено ремонтных работ и приобретено оборудование на            4,5 млн. рублей. 

В рамках областной целевой программы «Доступная среда» и  «Развитие образования и науки в Новгородской области на 2011-2015 годы» проведена реконструкция помещений первого этажа и капитальный ремонт системы канализации в средней общеобразовательной школе п. Батецкий на общую сумму 2,4 млн. рублей.  
Решая задачи по модернизации системы общего образования для школ района приобретено два школьных автобуса и микроавтобус «Газель», общей стоимостью 3,1 млн. рублей. 
Общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  на территории района не имеется.  Все школьники района обучаются в первую смену. 

По отчёту за 2012 год расходы бюджета Батецкого муниципального района на общее образование в расчёте на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили                    83,8 тыс. рублей, против 70,9  тыс. рублей годом ранее, прежде всего это связано с уровнем повышения среднемесячной заработной платы преподавательского состава. На планируемый период предусматривается, что расходы несколько снизятся  и составят 78,2 – 73,6 тыс. рублей на одного обучающегося в год. 
Общая сумма расходов бюджета муниципального района на общее образование за отчётный год составила 40971 тыс. руб., или на 8370 тыс. руб. больше, чем годом ранее. На планируемый период предусматривается постепенное сокращение расходов до 37,3 млн. руб. по итогам 2015 года. 
Всего на территории района проживают 567 детей в возрасте 5-18 лет, услуги по дополнительному образованию получают все 100 процентов детей. На конец планируемого периода число детей данной категории составит 638 человек, и всем будет предоставлена возможность получения дополнительного образования. 

Культура 

Общее количество учреждений культуры – 23 единицы, в том числе     9 домов культуры и 10 библиотек. В клубах имеется 946 зрительских мест, при нормативной потребности – 1245. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры по отчёту за 2012 год составил 75,98 процента, на планируемый период значения показателя не изменится. 

Обеспеченность библиотеками (10 ед.) находится на уровне             90,9 процента, изменений значения показателя не предусматривается. 

Физическая культура и спорт

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом по итогам отчётного периода составила 1325 человек, что на 63 человека больше, чем годом ранее. Доля населения систематически занимающегося физкультурой и спортом за 2012 год  - 22,72 процента, против 20,99 процента за 2011 год. 

На планируемый период предусматривается постепенное увеличение числа лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом. По плану на 2015 год их количество составит 1560 человек, или                   28,2 процента от общей численности постоянного населения.

На территории района на конец 2012 года постоянно проживает      5832 человека, демографическая ситуация и механическое движение населения имеют отрицательное значение, поэтому на планируемый период предусматривается ежегодное сокращение численности порядка 120-80 человек. На конец 2015 года численность постоянного населения района составит 5532 человека. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений в районе составляет                     211,4 тыс. кв.м.,  В среднем в расчете на одного жителя приходится по        36,2 кв.м. На планируемый период предусматривается постепенный рост показателя обеспеченности населения района жильем до 39,5 кв.м. на одного человека.  За отчетный период на территории района введено 57 жилых домов общей площадью 4558 кв.м., или в 1,7 раза выше планово-целевого показателя (2700 кв.м.)  и в 2,4 раза выше показателя 2011 года (1893 кв.м.). 
За отчетный год предоставлено под строительство 13 земельных участков, общей площадью 12,77 гектаров в расчёте на 10 тыс. человек населения, что в 4,9 раза больше, чем годом ранее.  Из них для жилищного строительства предоставлено 5,05 гектара, или в 4,4 раза больше, чем годом ранее. На планируемый период предусматривается ежегодное предоставление земельных участков для строительства в пределах 7,7-9,5 га в расчёте на 10 тыс. человек населения. 

Площадей земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 

объектов жилищного строительства в течение 3 лет и иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет за отчётный год не установлено и на планируемый период не предусматривается. 

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100 процентов.
На территории района имеется 55 многоквартирных домов. Способ управления общим имуществом по всем многоквартирным домам выбран. Из них собственники помещений 15, или 27 процентов многоквартирных домов выбрали и реализуют непосредственный способ управления, собственники   27 многоквартирных домов, или 49 процентов выбрали способ управления управляющей организацией и собственники 13 многоквартирных домов создали ТСЖ – 24 процентов.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района за отчётный год составила 80 процентов. 
На территории Батецкого муниципального  района имеется пять организаций коммунального комплекса, из них четыре организации на праве частной собственности.  
Общее количество многоквартирных домов с учётом имеющихся в районе двухквартирных и трехквартирных с отдельными входами составляет 267 единиц, из них число домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учёт на конец отчётного периода года составило 125 единиц, или 46,8 процента от общего количества. На ближайшую перспективу предусматривается продолжение работы по постановке земельных участков на кадастровый учёт. На конец 2015 года на учёт будет поставлено 52,2 процентов многоквартирных домов. 
Общая численность населения, состоящего на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец отчётного года составляет 123 человека, в течение 2012 года 9 семей получили и улучшили жилищные условия. На 2013 год предусматривается улучшение жилищных условий 11 семьями, в течение 2014 года – 7 семьями и на 2015 год – 12 семей. 

Администрацией Батецкого сельского поселения в августе 2012 года заключён муниципальный контракт на завершение строительства биологических очистных сооружений в п. Батецкий. Цена муниципального контракта 47,2 млн. рублей, согласно контракту объект должны были сдать в декабре 2012 года, но выполнение составило 30,6 млн. рублей, или 65 процентов. Техническими характеристиками по проведению пуско-наладочных работ установлены требования к определённым  температурным  режимам, которые в нашей местности могут наблюдаться с мая по сентябрь. По соглашению сторон  срок сдачи объекта продлен до 1 июля 2013 года.  
Бюджет 
Общая сумма доходов бюджета муниципального района за 2012 год составила 230 млн. рублей, в том числе собственные доходы составили          48 млн. рублей, или 21,1 процента. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района  за отчётный год составила 34,51 процента, против 40,38 процента годом ранее. На планируемый период предусматривается увеличение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объёме собственных доходов до 56,11 процента за 2013 год и до 66,7 процента по результатом работы за 2015 год. 

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства на территории района не выявлено. 

В течение отчётного года выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений производилась в установленные сроки. 

Общая сумма расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчёте на одного жителя за отчётный год составила 4788,55 руб., против 4636,96 руб. годом ранее. В результате оптимизации расходов в планируемом периоде предусматривается снижение бюджетных расходов: на 2013 год – 4426 руб. в расчёте на одного жителя, 2014 год – 4998,8 руб. и за 2015 год – 5195,14 руб. 
В 2012 году в районе завершена разработка и утверждена схема территориального планирования. 
За отчётный год расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления составили 28357,8 тыс. руб., по плану 2013 года расходы сократятся за счёт оптимизации расходов на 2815,4 тыс. руб. и составят 25542,42 тыс. руб. На конец планируемого периода общая сумма расходов на содержание работников органов местного самоуправления составит 28947,3 тыс. руб.  

Энергосбережение и повышение энергетической 
эффективности
По сведениям энергоснабжающих организаций за отчётный год потребление электрической энергии жителями  многоквартирных домов составило 634,6 кВт/час на одного проживающего, или 94,7 процента к уровню 2011 года, тепловой энергии по 0,23Гкал на один квадратный метр общей площади.  Потребление холодной воды составило 29,53 куб.м на одного проживающего, против 36,43 куб.м годом ранее.  Существенное снижение расходов холодной воды произошло в результате установки счётчиков. По состоянию на 01.01.2013 года жильцами  многоквартирных домов установлено 322 прибора учёта потребления холодной воды. 

Фактическое значение удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за отчётный год снизилось, потребление электроэнергии составило 46,4 кВт/ч в расчёте на одного жителя, или 75,4 процентов к показателю 2011 года. На конец планируемого периода потребление электрической энергии бюджетными учреждениями составит 45,5 кВт/ч на одного жителя муниципального района. 

Потребление тепловой энергии составило 0,17 Гкал на 1 кв.м общей площади, против 0,21 Гкал по отчёту за 2011 год. В результате установки приборов учёта потребление холодной воды всеми бюджетными учреждениями района сократилось   на 38,3 процента по сравнению с объёмом расхода за 2011 год и составило 0,71 куб.м на одного постоянного жителя муниципального района. На конец планируемого периода предусматривается незначительное увеличение расхода холодной воды до 0,74 куб.м на одного человека.  
Администрацией Батецкого муниципального района совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений района будет продолжена работа по дальнейшему повышению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. Основными задачами остаются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение  рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности. 
                                                ___________
