К сведению руководителей организаций телерадиовещания, периодических печатных изданий, редакций сетевых СМИ 

Сообщение
о порядке приобретения СМИ права размещать
агитационные материалы зарегистрированных кандидатов за плату
при проведении выборов депутатов Совета депутатов Батецкого сельского поселения второго созыва 14 сентября 2014 года

В соответствии с частью 7 статьи 48 областного закона от 30 июля 2007 года № 147-ОЗ «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Новгородской области» сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания или сетевого СМИ не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования решения о назначении соответствующих выборов. Решение Совета депутатов Батецкого сельского поселения от 23 июня 2014 года № 310 «О назначении выборов депутатов Совета депутатов Батецкого сельского поселения второго созыва» опубликовано в газете «Батецкий край» 26 июня 2014 года. Соответственно, сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях должны быть опубликованы не позднее 26 июля 2014 года.
Указанные сведения и уведомление о готовности предоставить зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации, оказать услуги по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях в тот же срок должны быть представлены в Территориальную избирательную комиссию Батецкого района по адресу: Новгородская область, Батецкий район, пос. Батецкий, ул. Советская, д.39а, каб. 31/3, по рабочим дням с 8:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00. 

Контакты: 8(81661)-22097, tikr@batetsky.ru.

В уведомлении, направляемом в избирательную комиссию, рекомендуется указывать:

- наименование организации телерадиовещания, периодического печатного издания или сетевого СМИ;

- юридический адрес организации СМИ;

- контактную информацию (телефон, факс – с указанием кода города, адрес электронной почты);

- сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению предвыборных агитационных материалов; 
- информацию об общем объеме бесплатной и платной печатной площади и сведения об опубликовании данной информации (для муниципальных периодических печатных изданий);

- наименование, дату и номер выпуска СМИ, в котором опубликованы сведения о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади (или распечатка снимка экрана, содержащего страницу сайта сетевого издания с опубликованными сведениями о размере и других условиях оплаты (для сетевых СМИ);

- дата письма направления сведений, подпись, фамилия и инициалы должностного лица с указанием наименования должности.

К уведомлению должен быть приложен соответствующий номер периодического печатного издания с публикацией сведений о размере и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению предвыборных агитационных материалов (или копия публикации).

Условия оплаты эфирного времени, печатной площади, предоставления услуг по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях, должны быть едины для всех зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений, которым они предоставлены. Опубликованные организацией СМИ расценки не могут изменяться до окончания периода предвыборной агитации в СМИ.

Территориальная избирательная комиссия Батецкого района 
