Информация о состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории  Батецкого муниципального района  по итогам 2018 года.

 За отчетный период  на территории Батецкого муниципального   района несовершеннолетними и при их участии  совершено 2 преступления, за аналогичный период прошлого года-1. При этом надо отметить, что 2 преступления совершены подростками в 2017 году. Участниками преступлений стали 2 несовершеннолетних.
По числу общественно опасных деяний и количеству лиц, их совершивших произошло снижение: 0 деяний, 0 лиц (АППГ – 2 деяния, 2 лица).
В 2018 году   инспектором ПДН ОП по Батецкому району направлено  ходатайство  в Солецкий  районный суд  о помещении 1  несовершеннолетнего в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей УВД г. Великий Новгород за совершенное им  2017 году общественно опасного деяния.  Ходатайство  судом удовлетворено. 

 За отчетный период  сотрудниками ОП по Батецкому району, проводились профилактические мероприятия по охране общественного порядка в местах отдыха молодежи. Сотрудник ПДН совместно с другими службами принимала участие в 23 профилактических мероприятиях.
    В ходе данных мероприятий  службой ПДН  России по Батецкому району  выявлено 30 административных правонарушений (АППГ – 34), из них: в отношении родителей, законных представителей или взрослых лиц: ст. 5.35 ч. 1 – 21 (АППГ – 24), ст. 20.21 – 5 (АППГ– 7) , ст.20.20 - 1 (АППГ-3).
  За отчетный период выявлено 3 административных правонарушения в отношении несовершеннолетних граждан района, из них: 1- предусмотренное ст.20.20 КоАП РФ( распитие несовершеннолетним спиртных напитков), 2 – по ст.20.21 КоАП РФ(нахождение в состоянии  опьянения в общественном месте). Несовершеннолетние привлечены к административной ответственности. Правонарушений, связанных с потреблением несовершеннолетними наркотических средств на территории Батецкого муниципального района не выявлено.  
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