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о работе комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав   Администрации Батецкого муниципального района по итогам 1 полугодия 2019 года.


	  За отчетный период  проведено 9 заседаний комиссии (АППГ-11), в целях обеспечения межведомственного взаимодействия было запланировано рассмотреть 11 профилактических  вопросов. На заседаниях рассматривались вопросы профилактического характера и персональные дела, обсуждались рекомендации областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и вопросы, требующие неотложного рассмотрения.  На комиссиях  рассмотрены  11  вопросов по профилактики безнадзорности несовершеннолетних, по каждому вопросу приняты соответствующие постановления.  Районной комиссией направлено в органы и учреждения профилактики 9 поручений, все  поручения исполнены в полном объеме.
За отчетный период районной КДН и ЗП рассмотрено 15(АППГ-13) административный материалов, из них:  в отношении  несовершеннолетних –  2 (АППГ-0),  в отношении  родителей –13  (АППГ-13), иных лиц -0(АППГ-0). 
 Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было вынесено административных наказаний -  14 , в том числе,  предупреждений –   10   (АППГ-8), штрафов –  7  (АППГ- 5). В  отношении  4 несовершеннолетних, в соответствии с порядком применения комиссией мер воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей (законных представителей), утвержденным постановлением Правительства Новгородской области от 21.03.2014г. №184, применена мера воспитательного воздействия предупреждение.
  Со всеми гражданами, привлекаемыми к административной ответственности, проведена индивидуальная профилактическая работа с целью недопущения повторных правонарушений и антиобщественных действий.
На территории Батецкого муниципального района в 1 полугодии 2019 года несовершеннолетним совершено 1 преступление, 1 общественно – опасное деяние.
  В районном банке данных несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, в  1 полугодии 2019 года состояло 4 подростков. Ответственными за организацию и проведение индивидуальной профилактической работы назначены  МАОУ  « Средняя школа п. Батецкий» и МАОУ « Средняя школа д. Мойка» на каждого несовершеннолетнего составлены  планы  индивидуальной профилактической работы.
· межведомственном персонифицированном банке данных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в течение года   состояло 3 подростков, из них 1 несовершеннолетний  снят с учета в связи с исправлением. Для профилактики повторной преступности с несовершеннолетними проводится ряд профилактических мер: за несовершеннолетними закреплены шефы – наставники из числа сотрудников  ОП по Батецкому району; осуществляется контроль по месту проживания, проводятся профилактические беседы инспектором ПДН,  сотрудников филиала по Батецкому району в ФКУ УИИ УФСИН России по Новгородской области; с законными представителями ведется работа по усилению контроля за своими детьми.  В отношении 1 несовершеннолетнего, совершившего общественно-опасное деяние,    отделением полиции по Батецкому району направлено ходатайство в суд о помещении   несовершеннолетнего  в ЦВСНП г. Великий Новгород, судом  удовлетворено  ходатайство.
  В соответствии с графиком, утвержденным на заседании комиссии и согласованным с начальником отделения полиции по Батецкому району, за отчетный период проведено 8 профилактических рейдов в вечернее время. При проведении рейдовых мероприятий  не выявлено  несовершеннолетних, нарушающих областной закон. 
 Специалистами органов и учреждений системы профилактики производятся выезды (рейды) в семьи, состоящие на учете, либо в семьи, где выявлен факт ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. С данными семьями проводится профилактические беседы, дети привлекаются к участию в дополнительных занятиях, кружках, секциях. Родителям оказывается помощь в трудоустройстве,  семье в случае необходимости оказывается материальная помощь. 
 За 6 месяцев 2019 года членами районной КДН и ЗП проведено 22 (посещено 40 семей) профилактических рейда по обследованию семейно-бытовых условий проживания семей состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН,  по проверке сигналов о семейном неблагополучии, выявления детей, находящихся в социально опасном положении, выявления фактов жестокого обращения с детьми. Многие мероприятия, проводимые в районе для несовершеннолетних либо с участием детей, проводятся с присутствием инспектора ПДН ОП по Батецкому  району, который осуществляет контроль, и обеспечивают безопасность проведения мероприятия и нахождения там несовершеннолетних.
       По результатам проведенных мероприятий  1 семье  присвоен статус семьи, находящийся в социально опасном положении в  связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей, злоупотреблением спиртными напитками законными  представителями.  Всего в межведомственном персонифицированном  банке семей, находящихся в социально опасном положении за отчетный период состояло  5 семьей/ 7детей. В связи с улучшением ситуации в семьях находящихся в социально опасном положении с учета снято 2 семьи, в которых воспитываются 2 несовершеннолетних детей.
    
       Ежеквартально корректируются банки данных семей, находящихся в социально опасном положении; несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении; несовершеннолетних, с которыми проводится профилактическая работа; несовершеннолетних и семей «группы риска»; несовершеннолетних, в отношении к которым допущено жестокое отношение; опекаемых и приёмных детей муниципального района.
Комиссией во взаимодействии с субъектами системы профилактики осуществлен комплекс мер направленных на профилактику наркомании, алкоголизма и табакокурения, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.
Отделением полиции по Батецкому  району ежеквартально предоставляется в районную КДН и ЗП статистические и информационно – аналитические материалы, характеризующие  состояние, структуру и динамику подростковой преступности и правонарушений.

На официальном сайте Администрации муниципального района в разделе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период размещено 3 информаций профилактической направленности.    
Ответственный секретарь комиссии выступала перед учащимися образовательных организациях района с беседой об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних. Приняла участие в родительских собраниях с беседой об ответственности за противоправное поведение их детей, а также об ответственности взрослых за вовлечение несовершеннолетних в противоправную деятельность, о правильном использовании детьми сети Интернет.

