Аналитическая информация

о работе районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Батецкого муниципального района   за 2019 год

   Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Батецкого муниципального района  в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Семейным кодексом Российской Федерации, Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», областным законом от 01.12.2004 №336 – ОЗ «О мерах по реализации Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории Новгородской области», положением о районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденным постановлением Правительства  Новгородской  области от 21.03.2014 № 184.

   
  Комиссия осуществляла  свою деятельность в  соответствии с планом работы КДН и ЗП, а также Межведомственным   комплексным  планом  мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, детского травматизма, вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, преступлений в отношении детей и подростков на территории  Батецкого района  на  2019 год, включающим в себя организационные мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений. Мероприятия плана выполнены в полном объеме.
     На территории   Батецкого   муниципального района проживает 882 несовершеннолетних, из них посещают общеобразовательные организации- 437.
     За отчетный период районной   комиссией проведено 18 заседаний, 1 из которых расширенное (АППГ – 19).   Изучена и проанализирована деятельность 1 общеобразовательной организации в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В течение 2019 года комиссия рассмотрела 18 вопросов общего профилактического характера. Случаев жестокого обращения с детьми на территории района не выявлено. Подростков, употребляющих наркотические и одурманивающие вещества, на территории района не выявлено. 

  За   2019 год в комиссию поступило 25 административных материалов, было рассмотрено административных дел - 25 (АППГ-26), из них в отношении несовершеннолетних – 3 (АППГ-6), в отношении родителей –21 (АППГ-19), иных лиц -1(АППГ-0). Прекращено производство по одному делу об административном правонарушении в отношении иных лиц по ст. 6.10 ч.1 КоАП РФ, в связи с отсутствием состава административного правонарушения. 

 Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было вынесено административных наказаний -  21 том числе, предупреждений – 9 (АППГ- 9), штрафов – 12 (АППГ- 12) в отношении нес-х 3 на сумму 6000 рублей; в отношении родителей 9 на сумму 2100 рублей). 

  Направлен 2 материала в службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафа с лиц, привлеченных к административной ответственности, и не уплативших штраф в соответствии с законом.

     Основные правонарушения совершаемые несовершеннолетними (из числа привлеченных к административной ответственности): 

ст. 6.24 ч.1 КоАП РФ (нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах) – 1 (АППГ – 0);
ст.20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения) – 1 (АППГ-  1);
ст.20.20 КоАП РФ (потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом) – 0 (АППГ- 1);
Гл. 12 КоАП РФ (административные правонарушения в области дорожного движения) -  1 (АППГ- 1).
     Правонарушения, совершенные родителями (законными представителями) несовершеннолетних:

 ст.5.35 ч.1КоАП РФ (неисполнение родителями или законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) – 21 (АППГ - 20).
     В отчетном периоде на профилактический учет поставлено 3 (АППГ- 3) несовершеннолетних, из них   2 (АППГ -1)    в социально опасное положение (СОП), в отношении 3 (АППГ- 3) подростов принято решении о проведении с ними индивидуальной профилактической работы (ИПР).  Снято с учета 5 несовершеннолетних, из которых 4 по исправлению.

     По состоянию на 01.01.2020г.  на учете   в КДН и ЗП состоит                                               3 несовершеннолетних, 2 из которых находятся в социально опасном положении:

3 – лица, совершившие общественно-опасное деяние и не подлежащие уголовной ответственности, в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность. 

      В   2019 году   отмечается    снижение роста подростковой преступности.  Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними     в   2019 г.   - 1 (АППГ- 2).  Из общего количества совершенных   преступлений: ст.158 УК РФ (кража) – 1(АППГ -2),   

            В отношении     несовершеннолетних, не достигших возраста уголовной ответственности, за отчетный период 2019года   рассмотрено 7 (АППГ- 6) Постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.                                   

          В   2019 году    комиссией вынесено 1 ходатайство в суд о помещении несовершеннолетнего, совершившего   преступление (кража) в   Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей ОВД УМВД России по Новгородской области. Данное, ходатайство судом удовлетворено. 

      С 2019г.  комиссия в тесном сотрудничестве с ОАУСО «КЦСО Шумского и Батецкого районов», как одну из эффективных форм   индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, использует   проведение в отношении подростков, совершивших преступления, программы восстановительного правосудия по заглаживанию вреда.   Данная программа дает возможность несовершеннолетним, находящимся в конфликте с законном, осознать   противоправность своих деяний и загладить причиненный ими потерпевшим вред, что в конечном итоге всегда влияет на наказание, которое понесет подросток, за совершенное им преступление, при рассмотрении дела в суде.  За 12 месяцев 2019 года комиссией принято 2 решения   о    проведения программ по заглаживанию вреда, 27 из которых проведены полностью, с достижением по 5 программам положительного результата, по 4 программам работа продолжается.

     Все несовершеннолетние  состоящие  на  учете  регулярно  рассматриваются  на  заседаниях  комиссии, работа  с  ними  проводится  в  соответствии  с  межведомственными    планами   мероприятий   по  социальному  сопровождению несовершеннолетних и  планами  индивидуальной  профилактической  работы  с  несовершеннолетними,  на  заседаниях  КДН  и  ЗП  ежеквартально  заслушиваются  представители образовательных  учреждений,  в  которых  обучаются   несовершеннолетние,  состоящие  на  учете,  а  также  представители других  учреждений системы  профилактики  безнадзорности  и  правонарушений  несовершеннолетних  по  работе  с  указанной  категорией  подростков.
   В семьи несовершеннолетних 2 раза в месяц осуществляются регулярные рейды по обследованию жилищно-бытовых условий проживания несовершеннолетних, выясняются существующие проблемы в семье, оказывается необходимая помощь разного характера.  Все несовершеннолетние, состоящие на учете, охвачены различными видами досуга и     летнего отдыха (занятости).

      С 15 мая   по 01 октября 2019г.  в районе проводилась ежегодная межведомственная профилактическая операция «Подросток». Операция                                     проходила по направлениям «Дорога», «Семья», «Каникулы», «Выпускник», «Здоровье», «Безнадзорные дети», «Занятость», «Группа», «Школа», «Итоги». В проведении операции активно участвовали представители различных органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  Всего в период проведения операции было задействовано 39 человек.

      В 2019году в органах профилактики всего состояло на учете в социально опасном положении 5 семей / 11 детей, которые все были поставлены на учет в 2018году.  Работа с данными семьями продолжается по настоящее время. 

В 2019 году исков по лишению и ограничению родительских прав комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации района не подавалось.

Членами районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в соответствии с графиком, утвержденным, на заседании комиссии и согласованным с руководителями органов и учреждений системы профилактики за отчетный период проведено 8  профилактических рейдов, по проверке мест концентрации несовершеннолетних, выявлению нарушений областного закона от 31.08.2009 № 593-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию на территории Новгородской области» (далее – областной закон), проверке работы торговых точек, работающих в вечернее и ночное время, по выявлению фактов продажи пива, спиртных напитков несовершеннолетним, фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление пива и напитков, изготавливаемых на его основе, спиртных напитков. При проведении рейдовых мероприятий не выявлено несовершеннолетних, нарушающих областной закон. 

       За 12 месяцев 2019 года членами районной КДН и ЗП проведено 34(посещено 73семьи) профилактических рейдов по обследованию семейно-бытовых условий проживания семей, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН по проверке сигналов о семейном неблагополучии, выявления детей, находящихся в социально-опасном положении, выявления фактов жестокого обращения с детьми. 

       По результатам проведенных мероприятий 3 семьям присвоен статус семей, находящихся в социально опасном положении в связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей, злоупотреблением спиртными напитками законными представителями.  Всего в банке данных семьей в СОП за отчетный период состояло 7 семьей/14нес-х. 

      Во всех образовательных организациях района организована деятельность по реализации превентивных образовательных программ: «Полезные привычки», «Полезные навыки», «Полезный выбор». 100 % обучающихся охвачены данными профилактическими программами. С обучающимися района организована работа лекторской группы по профилактике наркомании, алкоголизма,  табакокурения и формированию здорового образа жизни. 

На официальном сайте Администрации муниципального района в разделе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за отчетный период размещено 5 информаций профилактической направленности.
 В районной газете «Батецкий край» постоянно публикуется информация о проводимых на территории района с несовершеннолетними культурно-массовых, спортивных, профилактических мероприятий.    
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