Заседание 19 ноября 2012 года

«19 ноября 2012 года состоялось заседание  комиссии по соблюдению  требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Администрации Батецкого муниципального района, и урегулированию  конфликта интересов. На заседании комиссии  присутствовал прокурор района.

Повестка дня: рассмотрение  нарушений, выявленных при проверке сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2011 год в отношении  двух муниципальных служащих Администрации Батецкого муниципального района.
Заслушав мнения членов комиссии и пояснения  муниципальных служащих, рассмотрев материалы каждого муниципального служащего, комиссия установила: 
- муниципальным служащим, представившим неточные сведения о своем имуществе, допущена техническая ошибка по невнимательности, а не даны заведомо  ложные сведения;

- в отношении второго муниципального служащего  установлен факт  представления    недостоверных и неполных сведений доходов на супругу. Комиссией рекомендовано Главе района применить к муниципальному служащему дисциплинарное взыскание в соответствии  с законодательством Российской Федерации.
(Основание: протокол заседания комиссии  от 19.11.2012 № 5)»
