«О результатах работы прокуратуры и правоохранительных

органов района по борьбе с коррупцией в 2014 году»

В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, отмечаемого с 2004 года ежегодно 9 декабря, хочется остановиться на результатах борьбы прокуратуры и правоохранительных органов района с коррупцией в истекшем периоде 2014 года.
В 2014 году прокуратурой района в сфере исполнения законодательства о противодействии коррупции выявлены 18 незаконных правовых актов органов местного самоуправления муниципального района и сельских поселений, в той или иной степени, противоречащие антикоррупционному законодательству. В основном, нарушения в указанных правовых актах были незначительные, однако, при их неустранении они создавали бы предпосылки для возможных злоупотреблений муниципальными служащими предоставленными им законом полномочиями. Указанные акты опротестованы прокуратурой района, по результатам рассмотрения протестов прокурора органами местного самоуправления коррупциогенные факторы из них исключены.
Администрацией муниципального района также принимались меры по недопущению фактов коррупции среди муниципальных служащих. В рамках работы по борьбе с коррупцией среди работников органов местного самоуправления прокуратурой района проверены все личные дела муниципальных служащих Администрации Батецкого муниципального района и 3 сельских поселений, в том числе проверена достоверность сведений о доходах за 2013 год, предоставленных муниципальными служащими органов местного самоуправления.
Как выявлялось и при ранее проведенных проверках, в этот раз не обошлось без нарушений закона (правда, как и ранее, незначительных). Муниципальными служащими Администраций муниципального района и Батецкого и Мойкинского сельских поселений в справках о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера по каким-то причинам не указаны:

- принадлежащий земельный участок (1 участок);
-свои разовые доходы и своих супругов (до 2 тысяч рублей);

В связи с допущенными нарушениями прокурором района в августе 2014 года Главам Батецкого муниципального района и Мойкинского сельского поселения внесены 3 представления с требованием привлечь виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.
В марте 2014 года районным судом вынесен приговор в отношении жителя нашего района за покушение на дачу взятки в размере 4000 рублей инспектору ДПС за несоставление последним протокола об административном правонарушении в отношении виновного. Осужденному судом назначено в виде штрафа в размере 30-кратном сумме взятки, то есть 120 тыс. рублей.
В целом, можно сказать, что уровень корурпции на территории нашего района находится на невысоком уровне, но прокуратурой района и правоохранительными органами принимаются меры по недопущению любых (пусть и незначительных) фактов проявления коррупции впредь. Работники прокуратуры района всегда готовы помочь гражданам, которые в той или иной степени столкнулись с фактами коррупции со стороны должностных лиц любого органа, оказать необходимую помощь в решении проблемы, привлечении к ответственности виновных лиц.
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