Информация о деятельности  Администрации  Батецкого муниципального района  по соблюдению требований федерального и областного законодательства о противодействии коррупции
за 1 полугодие 2014 года
Случаев конфликта интересов  у лиц, замещающих муниципальные должности, за 1-и 2 квартал  2014 года не было. 

В должностные инструкции  председателей комитетов и начальников  отделов Администрации муниципального района внесены дополнения о персональной ответственности за состояние антикоррупционной работы  в возглавляемых ими структурных подразделениях Администрации муниципального района.

Ответственность за состояние  антикоррупционной работы в Администрации Батецкого муниципального района  возложена на заместителя Главы администрации, председателя комитета организационной и правовой работы Ковалеву О.А., в Администрации Мойкинского сельского поселения – на заместителя Главы администрации Паршину Н.А, в Администрации Передольского сельского поселения – на заместителя Главы администрации Сетяеву С.В.

Кадровая служба Администрации муниципального района в вопросах профилактики коррупционных правонарушений взаимодействует с правоохранительными органами. 4 марта 2014 года кадровой службой Администрации Батецкого муниципального района проведен семинар  с муниципальными служащими Администрации муниципального района и администраций сельских поселений  по заполнению справок о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год. В семинаре принимали участие кадровые работники сельских поселений и прокурор района.

В 1 квартале 2014 года состоялось  заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  в Администрации Батецкого сельского поселения,  во 2 квартале – в Администрации Батецкого муниципального района.  На заседаниях рассматривались организационные вопросы, приняты планы работы комиссий  на 2014 год.

С целью укрепления работы   комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов Администрации Мойкинского сельского поселения  в состав комиссии включен кадровый работник Администрации Батецкого муниципального района.

На официальных сайтах Администрации Батецкого муниципального района и Администраций Батецкого, Мойкинского и Передольского сельских поселений созданы разделы, посвященные вопросам противодействия коррупции в с соответствии с едиными требованиями Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.11.2012 года. Проводится работа по обновлению информации, размещенной в указанных разделах. До 14 мая 2014 года на сайтах органов местного самоуправления района размещены сведения о доходах муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности и руководителей муниципальных учреждений.

В Администрации Батецкого муниципального района и Администраций Батецкого, Мойкинского и Передольского сельских поселений при входе размещены стенды, посвященные противодействию коррупции.

Главой района каждый первый вторник месяца проводится прямая телефонная линия, по которой граждане могут сообщить в том числе и о фактах проявления коррупции.

