Информация

о ходе реализации Указа  Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года №297 «О Национальном плане  противодействия коррупции на 2012 -2013 годы и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» 

за 1 квартал 2013 года
В целях профилактики коррупционных и иных правонарушений в  Администрации муниципального района кадровой службой был проведен семинар с муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений  с последующим практическим занятием по  предоставлению сведений и заполнению справок  о  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. На семинаре присутствовал прокурор района. 
Информация о предоставлении сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений  была рассмотрена на заседании комиссии по противодействию коррупции Администрации муниципального района 16  мая 2013 года.

Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и обязательствах имущественного характера размещены на сайте Администрации муниципального района.

Вопросы соблюдения ограничений и запретов муниципальными служащими  рассматривались на правовой учебе, проводимой специалистами юридического отдела Администрации муниципального района.
В План противодействия коррупции в органах местного самоуправления Батецкого муниципального района были внесены изменения в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года № 297, а также принят ряд  нормативных актов:

решение Думы Батецкого муниципального района от 20.02.2013 № 197-РД «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей и (или) должностей муниципальной службы, а также лицами, замещающими муниципальные должности и (или) должности муниципальной службы в Батецком муниципальном районе, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»; 

постановления Администрации Батецкого муниципального района:

от 11.02.2013 № 96 «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

от 15.02.2013 № 106 «Об утверждении Порядка размещения и Перечня сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений Батецкого муниципального района, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, на официальных сайтах учреждений и Администрации Батецкого муниципального района и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;

от 22.02.2013 №116 «Об утверждении Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, поступающими на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений»;

от 20.03.2013 № 164 «О перечне должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

от 20.03.2013 № 165 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении  на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения  о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга)»;

от 12.04.2013 № 205 «Об утверждении Положения о порядке предоставления муниципальными служащими Администрации Батецкого муниципального района сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруга, (супруги) и несовершеннолетних детей».

В состав комиссии по противодействию коррупции и  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов входят представители. 

