Результаты общественных обсуждений  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве  в границах населенных пунктов   Батецкого сельского поселения 
на 2023 год

      В период с 01 октября 2022 года по 01 ноября 2022 года на территории Батецкого муниципального района  проведены общественные обсуждения проекта  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве  в границах населенных пунктов   Батецкого  сельского  поселения  на 2023 год.
               В период общественного обсуждения предложения  не поступали.

               Проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве  в границах населенных пунктов   Батецкого  сельского  поселения  на 2023 год направлен в общественный Совет Администрации Батецкого муниципального района в целях его обсуждения, который состоялся 23 ноября 2022 года в 15 час. 00 мин.

               О проекте программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве  в границах населенных пунктов   Батецкого  сельского  поселения  на 2023 год сообщила Семенова М.А.- начальник Управления по работе с территориями Администрации Батецкого муниципального района (п.2 Протокола заседания общественного Совета Администрации  Батецкого муниципального района от 23.11.2022  № 7).
