Информация о состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории Батецкого муниципального района по итогам 1 полугодия 2022г.

[bookmark: _GoBack]За отчетный период на территории Батецкого района   зарегистрировано 1 преступление, совершенное 1 несовершеннолетним(АППГ-0). Данное преступление, предусмотренное ст.158 УК РФ совершено подростком,   проживающим на территории  Новгородского района, являющимся  воспитанником ГОБОУ «Школа – интернат №5» д. Подберезье, Новгородского района.    
На профилактическом учете в ОП по Батецкому району на 01.07.2022 года состоит 2 несовершеннолетних, за совершенные административные правонарушения, предусмотренные ст.20.20 и 20.21 КоАП РФ. Общественно - опасных деяний совершенных несовершеннолетними в 1 полугодие 2022 года не зарегистрировано. Несовершеннолетние в ЦВСНП УМВД России по Новгородской области не направлялись. 
Ежеквартально сотрудники ОП по Батецкому району, проверяют по месту жительства, учебы подучетных подростков, проводят с ними профилактические беседы, цель которых – предупреждение, профилактика безнадзорности и противоправного поведения. Ежеквартально проводятся негласные проверки несовершеннолетних, состоящих на учете с целью изучения их образа жизни, круга общения, интересов, намерений.
Также на учете ПДН состоят 8 родителей, оказывающий отрицательное влияние на своих несовершеннолетних детей. 
Инспектором ПДН проведено 25 лекций различной направленности, проведено 17 профилактических мероприятий по охране общественного порядка в местах отдыха молодежи, по выявлению правонарушений со стороны несовершеннолетних и в отношении их. 
В ходе данных мероприятий службой ПДН выявлено 11 административных правонарушений (АППГ- 10). 
Также проведено 3 рейдовых мероприятий, направленных на выявление реализации алкогольной или спиртосодержащей продукции несовершеннолетним.  Фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции не выявлено. Работа по данному направлению продолжается.
Преступлений совершенных несовершеннолетними, проживающими на территории Батецкого муниципального района за 6 месяцев 2022 года не выявлено.  

