Анализ  работы за 2018-2019 учебный  год

Кадровое обеспечение
В 2018-2019 учебном году были поставлены следующие задачи:

- обеспечение  образовательных организаций квалифицированными педагогическими  кадрами;

- повышение образовательного уровня педагогических работников;

- аттестация педагогических и руководящих работников.

     Всего в образовательных организациях района работает 123 человека: 67 –в школах, 54 –в детских садах, 2 – в центре дополнительного образования детей. В образовательных организациях района работает  58   педагогических работников, из них в школах  – 40 педагогов,   в дошкольных образовательных организациях–17 педагогов,  в центре дополнительного образования-1 педагог. Административно-управленческий  персонал: 4 директора и 1 –заведующий филиалом, 3 – заведующих ДОУ, и 1 директор центра дополнительного образования. Укомплектованность педагогическими кадрами на протяжении нескольких лет  составляет 100%. Стабильность сохраняется за счет привлечения совместителей и педагогов пенсионного возраста. В этом учебном году, как и в прошлом,  в образовательных организациях  района работали 4 педагога- совместителя.    

В настоящее время имеются вакантные должности: учитель   математики: «Средняя школа д. Мойка»,    учитель  математики, физики, информатики: «Основная школа д. Городня», учителя немецкого языка, физики и информатики, технологии:  «Средняя школа п. Батецкий».  

В  образовательных организациях ведется учет вакантных должностей и проводится совместно с руководителями работа по их замещению. Ежегодно выпускники школ района поступают в Вузы и Ссузы на педагогические специальности, в том числе по целевому направлению. Из-за низкой социальной защищенности профессии и бесперспективности возможности приобретения жилья только немногие выпускники педагогических вузов решаются пойти работать в систему образования. Но, тем не менее, в течение последних 3 –х лет в школы и детские сады района  возвращаются молодые специалисты. 1 сентября 2018 года в   МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»   пришла выпускница института непрерывного педагогического образования Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого Савченко Виктория Николаевна. 
        
В 2018/2019 учебном году из 58 педагогов   района  высшее образование имеют 46 педагогических работников  образовательных организаций, что составляет  80%.      Из них в школах  работает 95 %   педагогов с высшим образованием (38 от 40 чел.), в детских садах – 47%, что  на 3% больше уровня прошлого  года, в центре дополнительного образования -100%. 9 воспитателей дошкольных образовательных организаций   имеют  среднее-специальное образование.  

 По итогам 2018/2019 учебного года из 58 педагогов  образовательных организаций района  высшую квалификационную  категорию имеют  11 педагогических работников (10 учителей и 1 воспитатель), первую  квалификационную категорию  21 педагог (14 педагоги школ, 7  воспитатели детских садов). Процент  педагогов,   имеющих квалификационные категории, составляет 57%  (33/58) в прошлом году -48%. 25 педагогических работников школ и садов аттестованы на соответствие занимаемой должности. В соответствии с графиком курсовой подготовки   все педагоги своевременно проходят  повышение квалификации.  
      В соответствии с разработанными в образовательных организациях Положениями  все  педагогические работники района получают ежемесячную стимулирующую надбавку к заработной плате за особые достижения в профессиональной деятельности.  
    В течение 2018/2019 учебного года труд педагогических работников района был отмечен на уровне департамента  образования области, комитета образования района, Администрации района. Почетными грамотами, благодарностями, благодарственными письмами награждались педагоги и воспитатели детских садов на педагогической конференции, к  Дню учителя и  Дню дошкольного работника, к Международному  Женскому дню, в связи с юбилейными датами.  
В период с 08 по 11 апреля 2019 года на базе МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» и МАДОУ «Детский сад п. Батецкий» проведен муниципальный этап областного конкурса профессионального мастерства в трех номинациях: «Воспитатель года – 2019», «Учитель года – 2019», «Педагог дополнительного образования – 2019» (далее конкурс).   В конкурсе приняли участие 4 воспитателя МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»,  1 воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Мойка», 2 учителя МАОУ «Средняя школа п.Батецкий»,1 учитель МАОУ « Средняя школа д. Мойка» и 1 учитель МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино», а также 3 педагога дополнительного образования МАУДО «Центр дополнительного образования п. Батецкий» и 1 педагог дополнительного образования  МАДОУ «Детский сад   д. Новое Овсино».   

Участники конкурса представили конкурсный урок (занятие) и  выступили с анализом проведенного урока (занятия). В муниципальном этапе областного конкурса не приняли участие представители   МАДОУ «Детский сад д. Городня»,  филиала МАОУ «Средняя школа д. Мойка», МАОУ «Основная школа д. Городня». 

По итогам конкурса призовые места распределились следующим образом: в номинации «Воспитатель года – 2019»:

1 место – Савченко Виктория Николаевна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п.Батецкий»;

         2 место – Фёдорова Елена Сергеевна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий»;
         3 место – Куракина Ирина Николаевна, воспитатель МАДОУ «Детский сад д. Мойка»;

         3 место – Тулина Анна Эдуардовна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий».

        за участие – Дмитриева Анна Александровна, воспитатель МАДОУ «Детский сад п. Батецкий».

в номинации «Учитель года – 2019»:

        1 место – Барочкина Мария Сергеевна, учитель начальных классов МАОУ «Средняя школа п. Батецкий»;

        2 место – Кривушина Юлия Леонидовна,  учитель русского языка и литературы МАОУ «Средняя школа п.Батецкий»;

        3 место – Кулакова Раиса Викторовна, учитель начальных классов МАОУ «Средняя школа д. Мойка».


за участие – Александрова Светлана Михайловна, учитель начальных классов МАОУ «Основная школа д. Новое Овсино».

в номинации «Педагог дополнительного образования – 2019»:

1 место – Барочкина Мария Сергеевна, педагог дополнительного образования МАУДО «ЦДО»; 

1 место – Орлова Валентина Васильевна, педагог дополнительного образования МАУДО «ЦДО»;

2 место – Гребнева Елена Викторовна, педагог дополнительного образования МАУДО «ЦДО»;

3 место – Семёнова Александра Сергеевна, педагог дополнительного образования МАДОУ «Детский сад д. Новое Овсино».

        На 2019/2020 учебный год  основными задачами  остаются:
- совершенствование профессионального уровня педагогических работников, повышение их заинтересованности в качестве своего труда;  
- сохранение  кадрового потенциала образовательных организаций района, путем привлечения молодых специалистов;
- аттестация педагогических и руководящих работников на квалификационные категории (высшую и первую).
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