[bookmark: _GoBack]   Информация о принятых мерах по профилактике детского
 дорожно-транспортного травматизма в Батецком муниципальном районе.

  В целях профилактики и предупреждения детского дорожно- транспортного травматизма и повышения навыков безопасного поведения участников дорожного движения в образовательных организациях Батецкого района проведена следующая работа:
-  проведены классные родительские собрания, где рассмотрены вопросы по профилактике нарушений правил перевозки детей в транспортных средствах к местам обучения и организации экскурсионных поездок -  5 собраний/ 105 уч.;
- проведены общешкольные родительские собрания 20.01.2022 и 12.04.2022 в повестке дня которых содержались вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма- 2 мероприятия /95участников;
- в классных кабинетах оформлены уголки безопасности, где размещены материалы, посвящённые изучению правил дорожного движения, схемы безопасного маршрута движения детей «Дом-Школа-Дом»;
- на страницах школьного дневника единого образца размещены памятки «Основные правила безопасного поведения на дороге»;
-   на страницах социальных сетей образовательных организаций района размещается информация о проведенных мероприятиях по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма (https://vk.com/club180177095; https://vk.com/club130032850; https://vk.com/school_ovsino);
-   проведены тематические классные часы с привлечением сотрудников ГИБДД, полиции: «Дети и дорога» 15/56 обучающихся, 26 воспитанников ДОУ; «Улица полна неожиданностей» -5/ 65 воспитанников; «Правила поведения пассажиров на остановке и в транспорте» 3/ 55 обучающихся; «Движение пешеходов по улицам и дорогам»; «Дорожный этикет»; «Поведение учащихся при дорожном - транспортном происшествии» 5-  110обучающихся;
- организуются книжные выставки в школьных библиотеках: «Школа дорожных знаков»;
-  проводятся беседы с детьми и родителями о необходимости ношения
 световозвращающих элементов. В ОО ежегодно проводится конкурс «Самый светящийся класс». Члены отряда ЮИД проверяют наличие светящихся элементов на портфелях и одежде детей;
- систематически, в конце учебного дня, в течение всего учебного года педагоги проводят пятиминутные беседы по предупреждению ДДТТ - 125.
В целях закрепления знаний по ПДД и практических навыков безопасного поведения на дорогах для воспитанников МАДОУ «Детский сад п. Батецкий и обучающихся 1-4 классов МАОУ «Средняя школа п. Батецкий» 15 марта 2022 года на площадке школы п. Батецкий работала уникальная "Лаборатория безопасности". Сотрудники Госавтоинспекции и специалисты Комитета образования Администрации Батецкого муниципального района не только познакомили дошкольников и младших школьников с правилами безопасного поведения на дороге, но и предложили побывать в роли велосипедистов, водителей и пассажиров автобуса, автомобилистов, а также пешеходов. 
  В  мероприятии приняли участие 80 несовершеннолетних. 
 В соответствии с Планом мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся образовательных организаций в Новгородском и Батецком районе на 2021/2022 учебный год 6 апреля 2022 года на базе МАОУ «Средняя школа д. Мойка» проведен муниципальный этап областного конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В конкурсе приняли участие 16 обучающихся общеобразовательных учреждений района.
